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ÚVOD 
 

Strategický plán rozvoje města Oloví 2022-2028 (dále jen „SPRM“) je strategický dokument, který vytyčuje záměry 
města na období od 1. října 2022 do roku 2028. Je hlavním nástrojem řízení, podkladem pro operativní plánování 
investic, podávání žádostí o dotace, sestavování rozpočtů, zdrojem informací o slabých stánkách obce a navrhovaných 
opatřeních k jejich řešení. Jedná se o komplexní, veřejně přístupný, koncepční dokument města, který je spolu s 
územním plánem a rozpočtem základním podkladem pro rozhodování zastupitelstva. 

SPRM je zpracován dle metodiky MMR, navazuje na Strategický plán rozvoje města Oloví na období 2017-2022. Má dvě 
základní části. Analytická část vychází z dostupných materiálů zabývajících se zájmovým územím, z dat ČSÚ, vlastního 
terénního šetření, dotazníkového šetření a rozhovorů s vedením obce a občany. Obsahuje základní informace o obci, 
nastiňuje historické souvislosti, popisuje současný stav a je základnou pro návrhovou část programu. Důležitým 
podkladem pro zpracování SPRM jsou výsledky dotazníkového šetření zaměřeného na názory občanů, které byly 
prezentovány také na veřejném setkání vedení města s obyvateli.   

Silné a slabé stránky města,  příležitosti či hrozby vyplývající ze současného dění a ekonomické situace shrnuje SWOT 
analýza. Postupně by mělo v budoucnu investicemi, projekty a ostatními kroky vedení města docházet na jedné straně 
k odstraňování, popř. zmírňování slabých stránek, na druhé straně pak k využívání silných stránek a příležitostí. 

Na základě průběžného monitoringu a pravidelného vyhodnocování naplňování cílů SPRM bude minimálně jedenkrát 
za dva roky sestaven Akční plán s opatřeními vybranými v daném období k realizaci, v souladu s finančními možnostmi 
obce a aktuálně vypisovanými dotačními tituly. Předpokladem úspěšné realizace SPRM je stanovit jednoznačně 
odpovědnost za plnění dílčích opatření a úkolů. V Akčních plánech budou k jednotlivým opatřením stanoveny konkrétní 
osoby, částky, harmonogram a vazby na priority a cíle SPRM. 

Cílem SPRM je definovat věcný, procesní a finanční rámec pro posílení sociální a ekonomické vitality obce, dané 
částečně geografickou polohou a historickým vývojem. Postupně by měly být vytvářeny podmínky pro kvalitní život v 
obci, pro trvalé bydlení, aktivní i pasivní odpočinek obyvatel, popř. návštěvníků.  

Strategický plán rozvoje města Oloví na období let 2022-2028 byl schválen zastupitelstvem města Oloví na 28. zasedání 
ZM dne 12. 9. 2022, usnesením č. 546/28/22.  
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A. ANALYTICKÁ ČÁST 
 

A.1 CHARAKTERISTIKA OBCE 
 

1. Základní informace o obci 

Město Oloví (německy Bleistadt) leží v severozápadních Čechách, na rozhraní Krušných hor a Smrčin,  v Karlovarském 
kraji, mezi Sokolovem a Kraslicemi. Základní statistické údaje o městě k 31. 12. 2021: 

Typ obce:    město    Nadmořská výška:   528 m n. m. 

Kraj:     Karlovarský   Počet obyvatel:      1.597 

Okres:                    Sokolov    Region soudržnosti: Severozápad 

Obec s rozšířenou působností:      Kraslice    Turistický region: Západočeské lázně 

Pověřený obecní úřad:     Kraslice    Počet částí obce: 4 

Počet katastrů:    4    Katastrální plocha (ha): 1.905 

Části obce: Oloví, Hory, Nové Domy, Studenec                 Webové stránky:    www.olovi.cz 

K. ú. 711004 Hory u Oloví, 711021 Nové Domy, 710962 Oloví, 710997 Studenec u Oloví 

GPS poloha Oloví je 50°15΄04´´ severní šířky a 12°33΄32´´ východní délky 

Obrázek č. 1: Území města Oloví - mapa 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: https://www.czso.cz/documents/11244/56443692/Kraslice.png/553f1c9c-0bd7-4a78-a08d-e7200ef60e91?version=1.1&t=1493705739737 
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2. Území 

Poloha obce  

Město Oloví se nachází v severozápadní části České republiky, v Karlovarském kraji, okrese Sokolov, v ORP Kraslice. Leží 
na rozhraní Krušných hor a Smrčin na obou březích řeky Svatavy, je obklopeno převážně smrkovými lesy. Na jihovýchodě 
je území vymezeno geomorfologickým celkem Sokolovské pánve, severovýchodní hranici tvoří od jihu obce Dolní a 
Horní Nivy, Háj, Jindřichovice a Rotava, na severozápadě je území ohraničeno přírodním parkem Leopoldovy Hamry, jež 
je nejzápadnějším výběžkem Krušných hor. Nad městem dominují vrcholy Na vyhlídce 586 m n. m., Boučský vrch            
667 m n. m., Panský vrch 583 m n. m. a Šibeniční vrch 666 m n. m. 

Obrázek č. 2 Fotografie Oloví z výšky 

 
Autor: Martin Onak 

Charakter celého regionu je silně ovlivněn historickým vývojem a geografickou polohou, velmi negativně poznamenalo 
kraj poválečné vysídlení původního německého obyvatelstva, opuštěná sídla se později podařilo osídlit jen částečně, 
řada obcí zanikla také díky těžbě hnědého uhlí. Především venkovské oblasti se vyznačují nižší sociální a sídelní stabilitou 
i vzdělanostní úrovní. 

Karlovarský kraj (podle údajů k 31. 3. 2022) je s 283.184 obyvateli nejmenším krajem v ČR, počet obyvatel trvale klesá,  
rozlohou (3.314 km²)  je pak druhým nejmenším krajem. V kraji je v rámci ČR nejvyšší průměrný věk tj. 43,6 let, a druhý 
nejvyšší index stáří (poměr počtu obyvatel nad 65 let a věkové skupiny 0-14 let) 141,8 %. HDP na obyvatele, disponibilní 
důchod domácnosti na osobu, medián hrubých měsíčních mezd jsou naopak v ČR nejnižší. Kraj tvoří tři okresy se 134 
obcemi a sedmi správními obvody obcí s rozšířenou působností. Společně s Ústeckým krajem tvoří celek NUTS 2 
Severozápad (Normalizovaná klasifikace územních celků NUTS je klasifikace Eurostatu, územní celky jsou vytvořené pro 
statistické účely). 

SO ORP Kraslice tvoří 8 obcí (Bublava, Jindřichovice, Kraslice, Oloví, Přebuz, Rotava, Stříbrná, Šindelová), rozlohou 
(264,6 km²) je v Karlovarském kraji druhým nejmenším správním obvodem, počtem obyvatel (12.211 k 31. 12. 2021) je 
nejmenším obvodem, nezaměstnanost je zde nad krajským průměrem. Město Oloví se nachází v jižní části SO ORP, 
poblíž Kraslic, Jindřichovic a Rotavy. Rozděluje se na čtyři části Oloví, Hory, Nové Domy, Studenec. 
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Vzdálenost do obslužných a blízkých sídel 

Oloví se nachází necelých 11 km, v dojezdové vzdálenosti cca 12 minut autem od Jindřichovic, přibližně stejně daleko 
je okresní město Sokolov (11,6 km a 12 min) i ORP Kraslice (10,5 km, 11 min), 19 minut/16,1 km od města je německé 
město Klingenthal, cca 9 min (8,4 km) trvá jízda do Rotavy,  29,6 km/23 min je krajské město Karlovy Vary. 

Obrázek č. 3 Vzdálenost od blízkých sídel 

  

Zdroj: www.mapy.cz 

Koncepce rozvoje území 

Dle Územního plánu Oloví (úplně znění po vydání změny č. 1 ÚP), publikovaného v květnu 2021, je rozvoj dotčeného 
území řešen ve 2 etapách bez podstatné změny stávající urbanistické struktury jednotlivých částí. Venkovský charakter 
si zachovává Horní Studenec, Nové Domy, Dolní Studenec a Lipec, městský charakter pak místní části Horní Oloví a Hory, 
konkrétně: 

 jednotlivé místní části tzv. Centrální část (Horní a Dolní Oloví, Hory, Dolní Studenec a Lipec) se budou postupně 
propojovat a celá oblast se bude nadále rozvíjet jako polyfunkční městský prostor, specifický charakter bude 
mít výrobní zóna po obou stranách řeky Svatavy, 

 Horní Studenec má být rozvíjen jako horské středisko rekreace a sportu při zohledňování podmínek ochrany 
přírody, má být ponechán charakter izolované horské rekreační oblasti, s minimálními zásahy, v centrální části 
by měly vzniknout plochy služeb, park s parkovištěm, sportoviště. 

 lokalita historické původní hornické osady Hory (dnes louky obklopené lesem) by měla být využívána pro 
sportovně rekreační aktivity se zázemím služeb v jižní části,  

 místní část Lipec a Nové Domy zůstávají stabilizovány bez rozvoje. 
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Charakteristika území dle typologií  

Dle typologie území použité v dokumentu Strategie regionálního rozvoje ČR 2021+ se obec nachází v jednom ze tří 
strukturálně postižených krajů a zároveň patří ORP Kraslice mezi tzv. hospodářsky a sociálně ohrožená území.   

Strukturálně postižené kraje, tj. Ústecký, Moravskoslezský a Karlovarský, se liší od ostatních v několika základních 
charakteristikách, jde o kraje s nejvyšším podílem osob ohrožených chudobu a podílem osob v exekucích, nejrychlejším 
růstem indexu stáří, zejména díky odchodu mladých lidí, s problematickou situací na trhu práce a relativně špatným 
napojením na klíčové dopravní tahy. Na základě usnesení vlády jsou systematicky podporovány, vznikl pro ně 
Strategický rámec hospodářské restrukturalizace, každoročně aktualizovaný přes Souhrnné akční plány 
restrukturalizace. Pro hospodářsky a sociálně ohrožená území je společným ukazatelem tzv. perifernost.  

V předchozím dokumentu Strategie regionálního rozvoje ČR pro období 2014-2020 je Karlovarský kraj (spolu 
s Ústeckým) označen jako „Komplexně nekonkurenceschopný region“ s absolutně nejnižším indexem 
konkurenceschopnosti 72,2, při podrobnějším členění je nejhorší index v ORP Kraslice. Výpočet indexu vychází 
z metodiky Evropské komise, hodnoceno bylo 32 dílčích ukazatelů. 

Obrázek č. 4 Typologie území SO ORP z hlediska regionální konkurenceschopnosti 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: https://mmr.cz/getmedia/a9fc8be4-58a0-4137-9c6d-f9a05466a115/SRR-2014-2020.pdf.aspx?ext=.pdf 
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V Programu rozvoje Karlovarského kraje na období 2021-2027 (dále jen PRKVK) a v Koncepci rozvoje venkova na 
programové období 2021-2027 (KRV) je využívána typologie vytvořená v rámci projektu Socioekonomický vývoj 
nemetropolitních oblastí České republiky se zřetelem na rozvojové potřeby jednotlivých regionů, typologie je 
konstruovaná jako kombinace rozvojového potenciálu a reálného stavu rozvoje daného území. 

Obr. č. 5 Typologie území ČR 

 

Zdroj: Miroslav Marada, Marek Komárek: Typologie nemetropolitních oblastí 
(http://rural.cz/wpcontent/uploads/2019/01/Venkov_2019_kvantitativni_analyza-Marada-Kom%C3%A1rek.pdf) 

Území ORP Kraslice je v PRKVK zařazeno mezi tzv. venkovské oblasti a zároveň mezi části špatně exponované a se 
špatnými lidskými zdroji. Pro Karlovarský kraj je charakteristická zásadní polarita mezi urbanizovanými, hustě 
osídlenými oblastmi okolo Ohře a venkovskými oblastmi v pohraničí a jihovýchodní částí kraje. Hlavní rozvojovou osu 
regionu tvoří již historicky hlavní sídla soustředěná v pásu údolí řeky, a to Cheb, Kynšperk nad Ohří, Sokolov, Karlovy 
Vary, Ostrov. Hospodářské aktivity v urbanizované části jako centra regionu nejsou ale tak významné, aby měly pozitivní 
dopad na zaměstnanost, podnikání, investice, tedy rozvoj venkovských oblastí. Venkovský prostor (obce do 2.000 
obyvatel) v rámci KVK zaujímá přibližně 64 % rozlohy kraje, patří do něj 108 (80 %) obcí, v nichž žije pouze 1/5 obyvatel. 
Jde o rozsáhlé území s nízkou hustotou zalidnění a slabými lokálními centry, o oblasti znevýhodnění také geografickými 
podmínkami, s podvybavenou veřejnou infrastrukturou, nevyhovujícím stavem silnic II. a III. třídy, špatnou sociální 
strukturou, populačním poklesem, nízkou úrovní vzdělanosti. Analýzou rozvojových možností venkovských území se 
zabývá také Územní studie horských oblastí, která byla použita při zpracovávání ZÚR KVK, na tyto dokumenty navazuje 
PRKVK. PRKVK proto zdůrazňuje nutnou podporu venkovským a horským oblastem, mezi které patří i ORP Kraslice a 
Oloví, aby nedocházelo k destabilizaci sociální soudržnosti a celkové degradaci území, což by mělo dopad na rozvoj 
celého kraje. Identifikuje 5 základních problémů (nedostatečná infrastruktura a vybavenost, málo výkonná a 
nedostatečně diverzifikovaná ekonomika, zhoršující se životní prostředí, nedostatečné strategické plánování a 
nedostatečný lidský a sociální kapitál) a potřeb venkova, ve shodě se závěry KRV a ZÚR KVK konstatuje nutnost 
kompenzace nevýhod rozvolněného osídlení, zejména zajištění dopravní a technické infrastruktury a služeb.  
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Dle dokumentu ZÚR KVK patří Oloví do specifické oblasti republikového významu SOB6 Krušné hory, v jejímž rámci je 
žádoucí, rozvíjet a zkvalitňovat funkční a prostorové vazby s rozvojovou oblastí republikového významu OB 12 Karlovy 
Vary, s rozvojovou osou republikového významu – dílčí částí OS 7-B (obce ORP Sokolov), a přeshraniční vazby směrem 
na Kligenthal. 

Obrázek č. 6 Schéma uspořádání území Karlovarského kraje 

  

Zdroj:http://webmap.krkarlovarsky.cz/upd/A1_ZUR_KK_2018/V_Informacni_letak_A1_ZURKK_2018/ZUR_KK_plany_
2018_a2.pdf 

Zajímavou charakteristiku celého regionu KVK poskytuje dokument Analýza přeshraniční konkurenceschopnosti krajů 
ČR zpracovaná Univerzitou Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem pro MMR ČR z roku 2021. Analýza se zabývá také 
srovnáváním jednotlivých částí česko-saského prostoru, včetně Karlovarského a Ústeckého kraje, které souhrnně 
označuje jako Severozápad. Při srovnávání ekonomických poměrů v jednotlivých částech česko-saské oblasti vychází 
jednoznačně nejnižší hodnota HDP na obyvatele v KVK, a to pouze s hodnotou 17,8 tis. eur/obyvatele v porovnání 
s Ústeckým krajem 19,5 tis. eur/obyvatele a Saskem 27,5 tis. eur/obyvatele. Za jednoznačně negativní pro KVK je zde 
označena přeshraniční migrace, kdy tzv. pendleři využívají výhody zaměstnání v Německu, tj. výrazně vyšších mezd a 
dalších sociálních výhod (Kindergeld). Za prací cestují nejen zaměstnanci v oblasti služeb a manuálních profesí, ale také 
zároveň kvalifikovaný personál, zejména zdravotnický. Dochází tak k odchodu know-how a odlivu mozků, což vede 
k nedostatku personálu zejména ve zdravotnictví a sociálních službách. 
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Obrázek č. 7  Mapa příhraničních regionů 

 

https://www.mmr.cz/cs/microsites/uzemni-dimenze/novinky/analyza-konkurenceschopnosti-prihranicnich-regionu 
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Historické souvislosti  

Historie města je spjata s panstvím Hartenberk, hornictvím a později se sklářským průmyslem. Konkrétní datum 
založení obce ani informace o nejstarším osídlení Svatavského údolí nejsou k dispozici. Podle ústních zpráv listiny, podle 
kterých by snad bylo možné blíže původ obce specifikovat, shořely při požáru radnice v roce 1700 či 1770. 

Prvními obyvateli byli pravděpodobně horníci, pro zemědělství byly svahy zdejších hor nevhodné. Na přelomu 12. a 13. 
století docházelo k osídlování oblasti do té doby skoro liduprázdných horských a lesních prostor obyvateli z německých 
zemí. Nejstarší zmínka o prvních dolech v okolí je z roku 1314 v závěti panství hradu Hartenberg. 

V roce 1196 založili severozápadně od Sokolova, na ostrohu nad údolím Svatavy, páni z Hartenberka rodový hrad. 
Ve druhé polovině 13. století se kolem hradu vytvořilo panství, které zahrnovalo 15 osad a vesnic. Majitel odkázal 
panství klášteru ve Waldosassenu, závět byla později zrušena, ale dokládá zdejší dolovou činnost. Hartenberkové začali 
s dolováním olověné rudy také v oblasti dnešního Oloví. V roce 1523 koupil celé Hartenberské panství od Volfa 
z Hartenberka hrabě Štěpán Šlik, zakladatel Jáchymova. Šlikové potřebovali olovo jako přísadu k tavení stříbra 
v Jáchymově, hrabě tak přivedl do oblasti další horníky. 

V prostoru, kde vzniklo Oloví, stávala prý huť na olovo zvaná Hartburg /Tvrdý hrad/. Jiná verze říká, že předchůdcem 
Oloví bylo horní městečko Goldhay /Zlatý Háj/. Šlik přenesl do městečka horní úřad z blízké Krajkové, v roce 1524 založil 
první horní knihu, 2. března 1523 vydal pro Oloví (tehdy osada s německým názvem Pleystatt) horní řád a udělil některá 
městská privilegia, zajišťující městečku jeho hornický charakter. 

V nejstarší horní knize Oloví je již v roce 1523 zápis o 28 dolech. Po konfiskaci většiny šlikovského panství pro odboj 
proti králi v roce 1547 zastavil Ferdinand I. hartenberské panství 1551 pánům z Plavna, spolu s řadou jiných dřívějších 
šlikovských a rabštejnských panství. 16. ledna 1558 dostalo Oloví od krále Ferdinanda I. první privilegium, v roce 1561 
král oddělil Oloví od hartneberského panství a podřídil je jáchymovskému královskému hornímu hejtmanství. Listinou 
z 2. června 1561 povýšil Oloví na královské horní město a dal mu privilegium na těžbu rud, především olova. V roce 
1580 a 1597 získalo město od císaře Rudolfa II. další privilegia, 15. února 1594 pak dostalo od Rudolfa II. nový městský 
znak spolu s právem pečetit červeným voskem. Znak měl dělený štít, jehož horní polovina byla červená a byl v ní 
doprava se vzpínající stříbrný dvouocasý lev se zlatou korunou na hlavě. Dolní polovina byla rozdělená, v pravé modré 
části stál na stříbrnočerné skalnaté hoře kulatý hornický žentour s hnědou šindelovou střechou, černou korouhvičkou 
na otočenou na špici doleva a otevřenými dveřmi, druhé pole dolní části byla na stříbrném pozadí zkřížená hornická 
ocelová kladívka, želízko a mládek, s hnědými násadami. Za štítem přidržoval štít stříbrný anděl s roztaženými modrými 
křídly, zkříženou zlatou štolou přes prsa, zlatými vlasty a zlatým křížkem na hlavě.  Původní znak, jehož používání je 
doloženo již v roce 1552, obsahoval zkřížená hornická kladiva a uprostřed byla vztyčena kolmo vzhůru rýžovnická lopata 
násadou postavená na rýžovnické misce. 

Všechna práva a privilegia pak městu potvrzovali další panovníci – 18. října 1613 Matyáš, 7. září 1652 Ferdinand III.,     
16. listopadu 1731 Karel VI., 7. září 1785 Josef II. Dokazuje to skutečnost, že hornictví zde v těch dobách bylo ve velkém 
rozkvětu a proslulé výbornou jakostí svého olova. Nejvýznamnějším dolem po celých 300 let byl St. Andreas, ve kterém 
se těžilo přes 95 % olova ve srovnání s ostatními doly. Pokles těžby způsobila až třicetiletá válka, zavalení štol a povodně 
na Svatavě. Z mapy, která se jako kopie dochovala v r. 1812, lze vidět, že v době rozkvětu bylo v okolí města 66 horních 
děl, v nichž se dobývala olověná ruda.  

Byla zde škola pod obecním patronátem, panský pivovar, radnice, po požáru znovu vybudovaná, budova horního úřadu 
a tři mlýny, jeden z nich s pilou. Asi deset minut na sever od města byla k němu patřící osada 
Erzverkaufshütten/Prodejny rudy/ s šestnácti domky. Městskou správu vedl rychtářský úřad s rychtářem a písařem. 
Obyvatelstvo se většinou živilo hornictvím a řemesly, jen z malé části pak polním hospodářstvím a chovem dobytka. I 
zvěře v lesích bylo málo a honitba se dočasně pronajímala. Hornictví již ale spělo k úpadku.  

V roce 1867 byl provoz v hutích, stojících pod státní správou báňských dolů na olovo, uzavřen, 1869 byl zrušen c. k. 
horní úřad v Oloví. Město na pahorku nad údolím Svatavy mělo obdélné náměstí s kostelem uprostřed. Později k němu 
přibyla ještě okrajová část. V roce 1867 stálo v Oloví 168 domů, žilo zde 1.026 obyvatel. Spojení s okolím bylo možné 
tehdy ještě jen vozovými cestami. Pošta byla v Sokolově. Až v roce 1876 se začalo s výstavbou železniční trati Falknov – 
Graslitz, tedy Sokolov - Kraslice. Pro zmírnění bídy po zániku hornictví se obrátili městští radní s prosbou na říšskou 
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radu, aby zde byla zavedena nová průmyslová výroba. Na přímluvu rytíře Richarda Dotzauera, pocházejícího z Kraslic, 
byla v roce 1879 v Oloví zavedena S. M. Hockem z Vídně výroba perleťových knoflíků. Začalo zde pěstování vrb, byla 
zřízena c. k. odborná škola pletařská. 1893 pak byla v Oloví zavedena průmyslová výroba tabulového skla, První česká 
akciová společnost sklářského průmyslu (tzv. Erste Böhmische Glasindustrie-Aktiengesellschaft se sídlem v Oloví byla 
zapsána do OR KS v Chebu), zahájila výrobu se 63 zaměstnanci, byly dostavěny další byty pro dělníky.  V polovině              
90. let zaměstnávala firma již 200 dělníků, v roce 1896 byl do provozu zaveden první parní stroj a společnost přikoupila 
další doly. Po 15-ti letech provozu pracovalo v továrně 400 dělníků, vznikly celé dvě sklářské osady s 32 domy a 139 
byty pro kvalifikované foukače skla, řezače a další specialisty. Do první světové války pronikala sklárna na trhy také 
s litým a barevným sklem, s broušením zrcadel, matovaním a zdobením skla. Poválečný vývoj byl poměrně dramatický, 
v roce 1929 zde pracovalo 1.329 osob, v roce 1930 však došlo k výraznému propouštění a stávkám v souvislosti                     
s vypuknutím celosvětové hospodářské krize, v továrně zůstalo jen 622 dělníků.  

Dne 4. října 1938 došlo k obsazení Oloví německou armádou a při konfiskaci židovského majetku se sklárna stala 
součástí Ostdeutsche Glaswerke, Aktiengesellschaft ve Vídni. Dělníci museli na frontu, ve sklárně byla zavedena výroba 
bezpečnostního skla. Později zde pracovali vedle civilních dělníků sovětští a francouzští zajatci. Do Oloví dorazily první 
jednotky americké armády 9. května 1945. Po válce byla na podnik zavedena národní správa, postupně se vraceli čeští 
skláři, přicházeli noví osídlenci z vnitrozemí i mnoho dělníků ze Slovenska, Volyně, Rumunska, Polska a Francie. V roce 
1948 došlo k výměně vedení, zavedení nových technologií a modernizaci. Ve městě probíhala nová výstavba, v roce 
1962 bylo dokončeno nové panelové sídliště v katastru obce Hory. V roce 1965 vznikl oborový podnik Sklo Union 
Teplice, ve sklárně bylo zaměstnáno 1.150 osob a 30 učňů. Oloví mělo v té době 2.669 obyvatel a 355 domů. Velkou 
fluktuaci po uvolňování režimu v roce 1968 se snažilo město vyřešit výstavbou nových bytových jednotek v Horním 
Oloví.  

Od 1. ledna 1984 se Oloví stalo tzv. střediskovou obcí, byla dobudována obchodní síť, rozšířena základní škola, zřízeny 
jesle, v akci „Z“ postavena mateřská škola a zřízena nová pobočka České státní spořitelny. V obci žilo 2.037 obyvatel, 
byly zde 3 samoobsluhy, prodejny masa, zeleniny, textilu, obuvi, drobného zboží, domácích potřeb, dvě restaurace, 
pošta, pojízdná sběrna zajišťovala praní a čištění oděvů. Dále se zde nacházely opravy obuvi a elektrospotřebičů, drobné 
provozovny MNV zajišťovaly služby např. autodopravu, sklenářství a kadeřnictví. Promítalo se v kině Máj ve správě 
MNV, úlohu místní lidové knihovny plnila knihovna při závodním klubu ROH ve Sklotasu, pracoval zde Automotoklub 
Svazarm, SSM, Pionýr, TJ Sklo Union, Myslivecké sdružení Háj, zdravotnické služby zabezpečovalo obvodní a zdravotní 
středisko, zubní ordinace a ordinace dětského lékaře. 

Vývoj po roce 1989 nebyl pro město příznivý. V roce 1990 se závod Sklo Union Oloví stal součástí nově založené akciové 
společnosti Glavunion Teplice, o rok později byl založen společný podnik s belgickou firmou Glaverbel.  V roce 2002 se 
stala majoritním vlastníkem Asahi Glass Co. Ltd, původně japonská společnost, která v současné době působí ve více 
než 300 zemích a zaměstnává přes 50.000 zaměstnanců. V uvedených letech olovský závod postupně měnil sortiment 
a snižoval stavy. V obci postupně zanikaly zprivatizované drobné provozovny, skomírá kulturní a společenský život, bylo 
uzavřeno kino, obec převzala od sklárny byty, kulturní dům, jesle a mateřské školy, na provoz a rekonstrukci všech 
objektů neměla ani po prodeji obecních lesů finanční prostředky, jesle a jedna mateřská škola byly uzavřeny.  

Se zajímavými památkami a událostmi z historie se mohou návštěvníci seznámit při procházce naučnou stezkou. 
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2. Obyvatelstvo 

Demografická situace 

Historický vývoj počtu obyvatel 

Tabulka č. 1 Historický vývoj počtu obyvatel 

Rok 1869 1880 1890 1900 1910 1921 1930 1950 1961 1970 1980 1991 
Počet obyvatel 2.177 2.194 1.898 2.472 3.664 3.396 3.589 1.684 1.943 2.266 2.146 1.783 

Zdroj: ČSÚ, Veřejná databáze, vlastní zpracování  

Vývoj počtu obyvatel se sleduje v ČR dle doporučení OSN v desetiletých řadách. Od roku 2021 vychází počty ze SLDB 
2021 (Sčítání lidí, domů a bytů).  Z dlouhodobého pohledu bydlelo ve městě nejvíce osob na začátku 20. století. 

Počet obyvatel v obci trvale klesá viz tabulky č. 1, 2, 3, tento trend je evidentní v celém kraji, pokles je zřetelný také ve 
věkových skupinách 0-14 let a 15-64 let. Naopak v nejstarší věkové skupině nad 65 let počty narůstají. Díky 
nerovnoměrnému rozložení změn v jednotlivých věkových kategoriích obyvatelstvo stárne. V porovnání s obdobím 
zpracování předchozího strategického plánu, kdy převažovaly počty v nejmladší skupině (ve věku 0-14 bylo 299 osob a 
ve skupině nad 65 let 293 osob), v současnosti výrazně převyšuje počet osob ve věku 65 let a více. Podíl osob nad 65 
let na celkovém počtu obyvatel je téměř 21 %. Roste průměrný věk obyvatelstva i index stáří. Viz tabulka č. 5.  

Tabulka č. 2 Počet obyvatel – vývoj od roku 2000 

Rok 
Stav k 1. 1. (počáteční stav) Stav k 1. 7. (střední stav) Stav k 31. 12. (koncový stav) 

celkem muži ženy celkem muži ženy celkem muži ženy 
2022 1.597 804 793 . . . . . . 
2021 1.594 798 796 1.588 797 791 1.597 804 793 
2020 1.657 815 842 1.647 811 836 1.645 813 832 
2019 1.672 829 843 1.658 814 844 1.657 815 842 
2018 1.664 834 830 1.666 832 834 1.672 829 843 
2017 1.742 876 866 1.712 857 855 1.664 834 830 
2016 1.774 898 876 1.766 885 881 1.742 876 866 
2015 1.778 906 872 1.772 903 869 1.774 898 876 
2014 1.801 919 882 1.811 925 886 1.778 906 872 
2013 1.851 924 927 1.823 916 907 1.801 919 882 
2012 1.875 931 944 1.865 925 940 1.851 924 927 
2011 1.859 916 943 1.869 924 945 1.875 931 944 
2010 1.925 959 966 1.919 950 969 1.884 932 952 
2009 1.933 959 974 1.928 954 974 1.925 959 966 
2008 1.881 931 950 1.902 942 960 1.933 959 974 
2007 1.904 945 959 1.900 942 958 1.881 931 950 
2006 1.907 941 966 1.908 937 971 1.904 945 959 
2005 1.920 950 970 1.921 947 974 1.907 941 966 
2004 1.909 932 977 1.921 947 974 1.920 950 970 
2003 1.906 930 976 1.905 930 975 1.909 932 977 
2002 1.900 927 973 1.914 933 981 1.906 930 976 
2001 1.897 925 972 1.889 918 971 1.900 927 973 
2000 1.946 961 985 1.960 961 999 1.953 957 996  

Zdroj: ČSÚ, Veřejná databáze, vlastní zpracování  
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Tabulka č. 3 Počet obyvatel dle pohlaví (k 31. 12. 2021) 

Obyvatelstvo 2017 2018 2019 2020 2021 
počet podíl počet podíl počet podíl počet podíl počet podíl 

 Celkem 1.664 x 1.672 x 1.657 x 1.645 x 1.597 x 
v tom  

podle pohlaví 
 muži    834 50,1 %    829 49,6 %    815 49,2 %    813 49,4 %    804 50,3 % 
 ženy    830 49,9 %    843 50,4 %    842 50,8 %    832 50,6 %    793 49,7 % 

v tom  
ve věku (let) 

 0-14    274 16,5 %    272 16,3 %    265 16,0 %    259 15,7 %    242 15,2 % 
15-64 1.094 65,7 % 1.095 65,5 % 1.074 64,8 % 1.061 64,5 % 1.024 64,1 % 
 65 a více    296 17,8 %     305 18,2 %    318 19,2 %    325 19,8 %    331 20,7 % 

 Průměrný věk    41,3 x  41,4 x  42,0 x   42,2 x   42,7 x 

Zdroj: ČSÚ, Veřejná databáze, vlastní zpracování  

Pohyb obyvatel 

V průběhu roku 2021 díky kladnému saldu migrace, došlo ke zvýšení počtu obyvatel o 3 osoby. Nejvyšší úbytek je 
zaznamenán v roce 2017, kdy byl záporný přirozený přírůstek i přírůstek stěhováním. 

Tabulka č. 4 Pohyb obyvatel 

Zdroj: ČSÚ, Veřejná databáze, vlastní zpracování  

Průměrný věk obyvatel  

Průměrný věk obyvatel města se stále zvyšuje, stejně jako v celé ČR a v Karlovarském kraji. Průměrný věk v kraji i v ORP 
Kraslice (viz tabulka č. 5) je vyšší než celostátní průměr. Okres Sokolov má hodnotu průměrného věku identickou s ČR, 
v Oloví je nižší než ve srovnávaných územních celcích, v rámci ORP Kraslice patří mezi „mladší“ obce. Průměrný věk 
mužů je nižší než u žen.  

Stárnutí populace je jasně zřetelné z indexu stáří, který vyjadřuje, kolik osob ve věku 65 a více let připadá na 100 dětí 
ve věku do 14 let. Protichůdné trendy vývoje velikosti dětské a seniorské složky populace vedou k růstu indexu stáří.  
V kraji překročil index stáří hodnotu 100 v roce 2011 a nadále se každoročně zvyšuje. Index je také v Oloví vyšší u žen, 
ovšem rozdíl mezi indexem stáří mužů a žen je v Oloví v porovnání se srovnávanými celky nejnižší, viz tabulka č. 5. 
V Oloví (stejně jako v ORP Kraslice) je velmi vysoký index stáří mužů. 

Změny ve věkovém složení jsou společensky mnohem významnější než změny počtu obyvatel. Jednotlivými věkovými 
kategoriemi prochází silné a slabé ročníky narozené v dřívějších vlnách porodnosti a spolu s ostatními demografickými 
trendy způsobují změny v jednotlivých věkových skupinách. Početně silné populační ročníky se postupně přesouvají do 
důchodového věku, porodnost na hranici prosté reprodukce a snižující se úmrtnost vede k rychlému a výraznému 
stárnutí celé České republiky.  

Ukazatel  2021  2020 2019 2018   2017  2016 

Celkový přírůstek/úbytek celkem 3 -12 -15 8 -78 -32 

Celkový přírůstek/úbytek pohlaví muži . -2 -14 . . . 
ženy . -10 -1 . . . 

Přirozený přírůstek/úbytek celkem -19 -10 -1 -11 -11 -6 

Přirozený přírůstek/úbytek pohlaví muži . -5 -4 . . . 
ženy . -5 3 . . . 

Živě narození celkem 15 14 16 12 15 17 

Živě narození pohlaví muži 6 6 6 7 3 6 
ženy 9 8 10 5 12 11 

Přírůstek/úbytek stěhováním celkem 22 -2 -14 19 -67 -26 

Přírůstek/úbytek stěhováním pohlaví muži 15 3 -10 1 -33 -11 
ženy 7 -5 -4 18 -34 -15 
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Stárnutí populace má obecně řadu důsledků,  zejména v oblasti sociální. Přináší široké spektrum problémů, promítá se 
do oblasti trhu práce, zdravotnictví a veřejných financí. V obcích tak vzniká tlak na poskytování sociálních služeb, ve 
všech oblastech, tj. na zajištění sociálního poradenství, služeb sociální péče a sociální prevence. Nárůst podílu starších 
občanů by se měl ale promítnout i do ostatních oblastí veřejného života, např. úprav veřejného prostoru.  

Tabulka č. 5 Průměrný věk a index stáří (k 31. 12. 2021) 

Územní celek  

Průměrný věk 
(roky) 

Index stáří 
(65+/0-14) 

celkem muži ženy celkem muži ženy 

Česká republika 42,8 41,3 44,2 128,1 105,3 152 
Karlovarský kraj 43,6 42,1 44,9 141,8 118,3 166,4 
ORP Kraslice 43,7 42,5 45 143,8 127,3 160,5 
Okres Sokolov 42,8 41,5 44,2 129,7 108,0 152,3 
v tom obce:             

Bublava 45,9 46,3 45,4 197,8 261,9 144,0 
Dolní Nivy 41,2 39,8 42,7 95,5 76,2 113,0 
Dolní Rychnov 40,6 40,0 41,2 101,4 98,1 104,4 
Chodov 43,6 42,0 45,1 149,4 122,8 176,1 
Jindřichovice 44,5 44,5 44,5 152,6 160,5 144,7 
Krajková 40,8 40,4 41,1 90,1 80,7 101,4 
Kraslice 44,1 42,8 45,5 148,0 129,4 167,3 
Krásno 41,6 40,5 42,8 102,6 86,7 119,3 
Lomnice 40,5 39,5 41,5 85,4 71,8 100,0 
Nové Sedlo 41,3 40,9 41,8 108,2 101,4 115,1 
Oloví 42,7 41,6 43,9 136,8 126,2 145,2 
Rotava 42,7 40,8 44,6 127,0 97,3 159,5 
Sokolov 43,3 41,7 44,9 139,2 113,1 166,1 
Šindelová 44,0 44,5 43,3 145,5 147,8 142,9 
Tatrovice 41,9 41,1 42,7 138,5 120,0 163,6 
Těšovice 40,6 40,5 40,7 90,5 100,0 80,0 
Vintířov 37,1 36,5 37,7 55,2 45,5 65,4 
Vřesová 33,6 34,6 32,2 33,3 34,9 31,7 

Zdroj: ČSÚ, Veřejná databáze, vlastní zpracování  

Náboženská víra 

Dle výsledků SLDB 2021 je 676 obyvatel bez náboženské víry, 120 osob se označilo za věřící, ale nehlásící se k církvi či 
náboženské společnosti. 110 osob se označilo za věřící, hlásící se ke konkrétní náboženské víře, z toho 39 k Církvi 
římskokatolické, 5 k Církvi československé husitské, 5 k Českobratrské církvi evangelické. 651 osob pak víru neuvedlo. 

Vzdělanostní struktura 

Téměř 40 % z 1.308 obyvatel starších 15 let má dle aktuálních dat ČSÚ střední vzdělání bez maturity, následuje skupina 
osob se základním vzděláním a osoby s úplným středním vzděláním. V porovnání s ČR, krajem, okresem i ORP Kraslice 
je v Oloví vyšší podíl osob s nižším stupněm vzdělání, a to až do úrovně střední vč. (bez maturity). Vysokoškolské 
vzdělání má pouze 3,7 % obyvatel (v ORP Kraslice 5,9 %, v okrese Sokolov 7,5 %, v Karlovarském kraji 9,6 %, v ČR pak 
17,6 %). Úroveň vzdělání přitom ovlivňuje mnoho aspektů života, je rozhodujícím faktorem pro uplatnění na trhu práce 
a výši mzdy, významně ovlivňuje postavení jedince ve společnosti, životní hodnoty, životní styl, délku života i životní 
standard jednotlivců. V současném dynamicky měnícím se světě ovlivňuje schopnost jedince orientovat se, získávat 
informace, kriticky je hodnotit a využívat ve svůj prospěch. 
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Tabulka č. 6 Struktura obyvatel dle vzdělání – územní srovnání (k 31. 12. 2021) 

Zdroj: ČSÚ, Veřejná databáze, vlastní zpracování  

 

Sociální situace 

Národnostní složení, mateřský jazyk, státní občanství 

Podle SLDB 2021 se většina obyvatel v Oloví hlásí k české národnosti. Z celkem 1.557 osob (s obvyklým pobytem) je 832 
české národnosti, tj. přes 53 %. Následuje 62 osob slovenské národnosti tj. 4 %, 35 německé národnosti tj. 2 %, pouze 
10 osob se hlásí k romské národnosti, 4 osoby k maďarské, 4 k vietnamské, 2 k polské a 9 k ukrajinské národnosti. 
Celkem 649 osob národnost neuvedlo, vzhledem k tomu mají procentuální údaje o národnostním složení poměrně 
nízkou vypovídací hodnotu.  

Údaje o mateřském jazyce uvedlo daleko více osob, z 1.557 nevybralo svůj mateřský jazyk jen 212 lidí, přičemž každý 
mohl označit dva mateřské jazyky. Jazyk český označilo za svůj mateřský 1.242 osob, slovenský 67 osob, německý 51 
osob, romský 20, ruský 7, ukrajinský 18, vietnamský 9, maďarský 8, anglický 1, polský 4.  

České státní občanství má dle SLDB 2021 1.503 osob. Pouze 48 osob uvádí cizí státní občanství, z toho 30 osob občanství 
ze zemí EU a 18 osob ze zemí mimo EU (24 osob Slovensko, 1 Německo, 2 Polsko, 8 Ukrajina, 8 Vietnam).   

  

Území 
Obyvatelstvo 

ve věku 
15 a více let 

V tom nejvyšší dosažené vzdělání 

bez 
vzdělání 

základní vč. 
neukončeného 

střední vč. 
vyučení 

(bez 
maturity) 

úplné  střední  
 (s maturitou), 

vč. 
nástavbového 

a 
pomaturitního 

vyšší 
odborné, 

konzervatoř 
vysokoškolské 

Česká republika 8.832.407 56.100 1.107.860 2.736.983 2.729.091 138.588 1.55. 407 
v % 0,6 12,5 31 30,9 1,6 17,6 

Karlovarský kraj 
236.517 2.779 39.915 81.345 66.737 3.062 22.803 

v % 1,2 16,9 34,4 28,2 1,3 9,6 

okres Sokolov 
70.896 909 13.296 26.010 18.326 662 5.291 

V % 1,3 18,8 36,7 25,8 10,8 7,5 

SO ORP Kraslice 10.282 149 1.917 3.976 2.513 92 609 
v % 1,5 18,6 38,7 24,4 0,9 5,9 

Oloví 1.308 30 311 520 227 6 49 
v % 2,3 23,8 39,7 17,4 0,5 3,7 
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Exekuce  

Podle údajů Exekutorské komory ČR bylo k 31. 12. 2021 v Oloví evidováno 333 tzv. povinných s celkem 2.330 exekucemi, 
tj. 19,92 % obyvatel, což je výrazně více než v kraji, okrese i ORP Kraslice. Pro srovnání podíl osob v exekuci v ČR činil ke 
stejnému datu 6,5 %, v Karlovarském kraji 10,65 %, v okrese Sokolov 12,21 %, v ORP Kraslice 13,94 %. 

Obrázek č. 8 Mapa exekucí 

 

Zdroj: https://statistiky.ekcr.info/, podmínky užití https://statistiky.ekcr.info/podminky-uziti 

Sociálně vyloučené lokality a obyvatelé 

Ve městě Oloví se nachází sociálně vyloučené lokality a lokality ohrožené sociálním vyloučením, s nimiž je spojený 
zvýšený výskyt sociálně nežádoucích jevů a snížení míry pocitu bezpečí místních obyvatel. Sociální intervenci v těchto 
lokalitách poskytuje MÚ Kraslice, odbor sociálních věcí a zdravotnictví, ten uvádí, že mezi sociálně vyloučené lokality a 
lokality ohrožené sociálním vyloučením ve městě Oloví lze řadit ulice Pplk. Sochora, Tovární, Radniční, náměstí Horní, 
Hory č. p. 142 – 144, a oblast Nové Hory (např. Hory č. p. 81, 59, 66). 

Mezi nejčastější oblasti sociální intervence, které MÚ Kraslice v Oloví zajišťuje, patří problematika financí (příjmy ze 
zaměstnání, dávky pomoci v hmotné nouzi a státní sociální podpory, podpora v nezaměstnanosti, invalidní a starobní 
důchody, dluhy a exekuce), problematika zaměstnání (hledání a udržení zaměstnání, vedení v evidenci uchazečů o 
zaměstnání), problematika bydlení (hledání a udržení bydlení, obecné zajištění bytové situace), spolupráce s MÚ 
Sokolov při zpracování podkladů žádostí o nízkonákladové bydlení pro seniory v Sokolově, spolupráce při zajištění 
pobytového zařízení pro seniory, podpora při navázání spolupráce se sociální službou nebo podpůrnou organizací, 
spolupráce s klienty po ukončení výkonu trestu odnětí svobody, problematika péče a výchovy dětí, záškoláctví. 

Ve snaze zamezit sociálně nežádoucím jevům a podnikání „obchodníků s chudobou“ přijímá vedení města Oloví řadu 
opatření k řešení situace v sociálně vyloučených lokalitách. V rámci programu Revitalizace území MMR se podařilo 
v roce 2021 získat dotaci na demolici budov v sociálně vyloučených lokalitách, ta byla poskytnuta na demolice v ulici 
Pplk. Sochora. Podmínkou dotace je následná revitalizace prostor, včetně možné výstavby objektu k jinému účelu než 
sociálnímu bydlení. V květnu 2022 byly odstraněny díky dotaci z MMR 3 budovy v Tovární ulici.  
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3. Hospodářství 

Ekonomická situace 

Ve veřejné databázi ČSÚ je se sídlem na území města evidováno celkem 256 podniků, z toho 102 se zjištěnou aktivitou 
(viz tabulka č. 7).  Podle převažující činnosti dle CZ-NACE (Klasifikace ekonomických činností CZ-NACE ČSÚ) má nejvíce 
subjektů, 24 ze 102, tj. 23,5 %, registrovanou činnost v oblastech B-E Průmysl celkem a G Velkoobchod a maloobchod, 
opravy a údržba motorových vozidel. Většina aktivních ekonomických podniků tj. 64 vykonává dle informací 
evidovaných v databázi ČSÚ svou činnost bez zaměstnanců. Více než 50 osob nezaměstnává v Oloví žádný subjekt, 4 
subjekty spadají do kategorie 25-49 zaměstnanců, 3 subjekty do kategorie 10-19 zaměstnanců, 2 subjekty do kategorie 
6-9, 6 podniků je evidováno ve skupině do 5-ti zaměstnanců. 

V databázi hromadných ubytovacích zařízení není ve městě Oloví registrováno žádné zařízení. Ve městě se dle 
dostupných informací nachází pouze Penzion Steininger se 2-ma apartmány a 3-mi pokoji.   

Tabulka č. 7 Podnikatelské subjekty podle převažující činnosti (k 31. 12. 2021) 

Převažující činnost 
Registrované 

podniky 
Podniky se zjištěnou 

aktivitou 

 Celkem 256 102 

 A Zemědělství, lesnictví, rybářství 26 9 

 B-E Průmysl celkem 38 24 

 F Stavebnictví 43 9 

 G Velkoobchod a maloobchod; opravy a údržba motorových vozidel 50 24 

 H Doprava a skladování 6 2 

 I Ubytování, stravování a pohostinství 12 5 

 J Informační a komunikační činnosti 4 1 

 K Peněžnictví a pojišťovnictví . . 

 L Činnosti v oblasti nemovitostí 9 2 

 M Profesní, vědecké a technické činnosti 18 8 

 N Administrativní a podpůrné činnosti 8 3 

 O Veřejná správa a obrana; 
 povinné sociální zabezpečení 

3 1 

 P Vzdělávání 3 2 

 Q Zdravotní a sociální péče 1 1 

 R Kulturní, zábavní a rekreační činnosti 1 . 

 S Ostatní činnosti 20 9 

Zdroj: ČSÚ, Veřejná databáze Kód: PU-MOSZV-ORGNACE/3, zpracování vlastní 

Celkem 77,5 % registrovaných subjektů podniká jako fyzická osoba dle živnostenského zákona. Pouze 23 podniků se 
zjištěnou aktivitou, tj. 22,5 %, je právnickými osobami, z toho 20 subjektů má právní formu obchodní společnosti (viz 
tabulka č. 8). 
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Největším zaměstnavatelem je AGC Flat Glass Czech a.s., člen AGC Group. Další významnější zaměstnavatelé jsou firma 
Gaudium Industrialis s.r.o. (sociální podnik zaměřený na zpracování plastů a drobné montážní práce) a rodinná firma 
Sedmé nebe (sociální podnik zaměstnávající obtížně uplatnitelné osoby na trhu práce v oblasti drobných ručních prací, 
pomocných prací, plnění polštářků apod.). 

Tabulka č. 8 Podnikatelské subjekty podle právní formy (k 31. 12. 2021) 

Právní forma 
Registrované 

podniky 
Podniky se zjištěnou 

aktivitou 

 Celkem 256 102 

 Fyzické osoby 209 79 

 Fyzické osoby podnikající dle živnostenského zákona 203 75 

 Fyzické osoby podnikající dle jiného než živnostenského zákona 2 2 

 Zemědělští podnikatelé . . 

 Právnické osoby 47 23 

 Obchodní společnosti 29 20 

akciové společnosti . . 

 Družstva . . 

 Zdroj ČSÚ, Veřejná databáze, Kód: PU-MOSZV-ORGPF/5, zpracování vlastní 
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Trh práce 

Nezaměstnanost 

Základním ukazatelem registrované nezaměstnanosti je od roku 2013 tzv. podíl nezaměstnaných osob, který vyjadřuje 
podíl dosažitelných uchazečů o zaměstnání ve věku 15–64 let ze všech obyvatel ve stejném věku. Dosažitelní jsou ti 
uchazeči, kteří mohou bezprostředně nastoupit do zaměstnání při nabídce vhodného pracovního místa, tj. evidovaní 
nezaměstnaní, kteří nemají žádnou objektivní překážku pro přijetí zaměstnání. Za dosažitelné se nepovažují např. 
uchazeči o zaměstnání ve vazbě, ve výkonu trestu, uchazeči v pracovní neschopnosti, uchazeči, kteří jsou zařazeni na 
rekvalifikační kurzy, nebo uchazeči, kteří vykonávají krátkodobé zaměstnání, a dále uchazeči, kteří pobírají peněžitou 
pomoc v mateřství nebo kterým je poskytována podpora v nezaměstnanosti po dobu mateřské dovolené.  

Míra registrované nezaměstnanosti ve městě Oloví k 31. 12. 2021 výrazně převyšovala republikový průměr, průměr 
nezaměstnanosti v okrese Sokolov, i v SO ORP Kraslice. Také v rámci ORP Kraslice vykazuje Oloví nejvyšší míru celkové 
nezaměstnanosti. Výrazně vyšší je nezaměstnanost u žen. 

Tabulka č. 9 Uchazeči o zaměstnání v evidenci úřadu práce a podíl nezaměstnaných osob - územní srovnání  (stav      
k 31. 12. 2021) 

 Územní celek 

Uchazeči o zaměstnání 
v evidenci úřadu práce 

Podíl nezaměstnaných osob 
(%) 

 
celkem dosažitelní celkem muži ženy 

 
 Česká republika 258.173 236.375 3,49 3,32 3,66 

 
 Karlovarský kraj    8.437 7.800 4,18 3,88 4,5 

 
 Sokolov   3.001 2.757 4,91 4,45 5,39 

 
 SO ORP Kraslice 460 442 5,39 4,28 6,62 

 
Bublava (okres Sokolov) 13 12 4,65 3,10 3,64 

 
Jindřichovice (okres Sokolov) 10 9 2,79 1,55 2,84 

 
Kraslice (okres Sokolov) 209 202 4,90 2,04 5,96 

 
Oloví (okres Sokolov) 81 76 7,16 3,20 8,45 

 
Přebuz (okres Sokolov) 2 2 5,13 2,56 6,25 

 
Rotava (okres Sokolov) 132 128 6,71 2,46 8,84 

 
Stříbrná (okres Sokolov) 6 6 2,13 1,42 1,58 

 
Šindelová (okres Sokolov) 7 7 3,42 0,98 5,26 

 

Zdroj ČSÚ, veřejná databáze, zpracování vlastní 

Tabulka č. 10 Vývoj počtu evidovaných uchazečů o zaměstnání 

Počet evidovaných uchazečů o zaměstnání v % 

Období (k 31. 12.) 2005 2010 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

Nezaměstnanost 14,1 15,7 14,1 11,1 7,1 5,9 5,5 9,5 7,2 

Zdroj ČSÚ, veřejná databáze, zpracování vlastní 
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Dojížďka a vyjížďka za prací 

Následující tabulka popisuje počet dojíždějících do zaměstnání do Oloví dle pohlaví, věku a obce vyjížďky. Dle SLDB 
v roce 2011 (údaje ze SLDB 2021 nejsou v době zpracování dokumentu k dispozici) dojíždělo do obce za prací celkem 
109 osob, z nichž 94 osob dojíždělo z okresu Sokolov. Nejčastější obcí vyjížďky je město Sokolov a Kraslice.  

Tabulka č. 11 Dojíždějící do zaměstnání podle pohlaví, věku a podle obce vyjížďky 

Obec dojížďky,  
obec vyjížďky 

Dojíždějící  
celkem 

Zaměstnané osoby dojíždějící do zaměstnání 

celkem 
z toho  
ženy 

v tom ve věku 

15 - 24 25 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 
60 a 
více 

Oloví 109 109 28 8 20 45 17 19 - 

dojíždí v rámci okresu 94 94 27 8 17 37 14 18 - 

dojíždí z jiných okresů kraje 14 14 1 - 3 8 2 1 - 

dojíždí z jiných krajů 1 1 - - - - 1 - - 

Obec vyjížďky:                   

Sokolov 30 30 10 1 8 13 4 4 - 

Kraslice 30 30 7 2 2 11 8 7 - 

Zdroj: Český statistický úřad, veřejná databáze, Dojížďka do zaměstnání a škol podle Sčítání lidu, domů a bytů - 
Karlovarský kraj – 2011 (data k roku 2021 nebyla v době zpracování dokumentu ČSÚ zveřejněna) 

Tabulka č. 12 Vyjíždějící do zaměstnání podle pohlaví a věku (údaje z roku 2011) 

Obec vyjížďky,  
obec dojížďky 

Vyjíždějící  
celkem 

Zaměstnané osoby vyjíždějící do zaměstnání 

celkem 
z toho  
ženy 

v tom ve věku 

15 - 24 25 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 
60 a 
více 

Oloví 221 164 79 17 27 51 39 25 5 

vyjíždí v rámci okresu 151 118 58 14 20 32 27 21 4 

vyjíždí do jiných okresů kraje 43 31 16 3 5 12 7 3 1 

vyjíždí do jiných krajů 19 7 3 - - 4 3 - - 

vyjíždí mimo ČR 8 8 2 - 2 3 2 1 - 

Obec dojížďky:                   

Sokolov 74 51 31 6 11 15 8 8 3 

Kraslice 29 25 13 4 3 9 4 5 - 

Karlovy Vary 27 18 11 2 3 6 4 3 - 

Svatava 11 11 4 - 1 3 4 2 1 

Zdroj: Český statistický úřad, veřejná databáze, Dojížďka do zaměstnání a škol podle Sčítání lidu, domů a bytů - 
Karlovarský kraj – 2011 (data k roku 2021 nebyla v době zpracování dokumentu ČSÚ zveřejněna) 
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Obyvatelstvo, které nepracuje v řešeném území, dojíždí do zaměstnání mimo obec. Jak ukazuje výše uvedená tabulka, 
vyjíždělo v roce 2011 za prací mimo město Oloví celkem 221 zaměstnaných osob, z toho 151 osob vyjíždělo v rámci 
okresu Sokolov a pouze 8 osob do zahraničí.  

4. Infrastruktura 

Technická infrastruktura  

Centrální část Oloví je plně vybavena základními inženýrskými sítěmi, v okrajových částech města ale některé chybí. 
V lokalitě Nové Domy a Horní Studenec není voda, plyn ani kanalizace. V částech Hory – Lipec a Dolní Studenec není 
kanalizace, je ale v plánu její zavedení, dobudování kanalizace se předpokládá také v ulicích Hasičská, Krajkovská a 
V Lomu v části Horní Oloví. Technická infrastruktura je podrobně řešena v ÚP. 

 Zásobování území pitnou vodou je zajištěno ze skupinového vodovodu Horka, na tento vodovod jsou postupně 
napojovány další objekty v režii jednotlivých vlastníků nemovitostí. 

 Systém čištění splaškových vod je zajišťován 2 lokálními ČOV: 
o Na ČOV v Horním Oloví bude napojena zástavba pouze této části, ČOV je navržena k rekonstrukci, do 

navýšení kapacity zajišťují čištění splaškové vody nové domy individuálně domovními ČOV. 
o Na ČOV v Dolním Oloví má být napojena lokalita Lipec a Dolní Studence, ČOV je navržena v budoucnu ke 

zvýšení kapacity. 
o Zástavba Nových Domů a Horního Studence bude řešit splaškové vody i nadále individuálně. 

 Zásobování elektrickou energií je zajištěno systémem trafostanic a venkovního vedení VN 22kV. Trafostanice 
budou osazeny na plný výkon, na území města se předpokládá vybudování nových trafostanic ve vazbě na rozvojové 
plochy pro výstavbu rodinných domů v lokalitě Dolní Studenec (v soukromém vlastnictví, v současné době 
rozparcelované pozemky). 

 Zásobování plynem je zajištěno do všech lokalit kromě částí Horní Studenec a Nové Domy. 
 V lokalitách Horní Oloví a Hory mají být dle ÚP zachovány centrální systémy vytápění s plynovými kotelnami a 

teplovodními kanály. Ostatní objekty budou nadále vytápěny individuálně s důrazem na ekologickou únosnost. 
 Je zajištěn centrální svoz směsného komunálního odpadu a jeho likvidace mimo území města. U rodinných domů 

jsou umístěné sběrné nádoby, u bytových domů kontejnery.  

Dopravní infrastruktura a obslužnost 

Městem vede železniční trať č. 145 ze Sokolova přes Kraslice do německého Zwontal. Jde o jednokolejnou regionální 
trať podél řeky Svatavy, s jedním tunelem. Na českém úseku Sokolov-Kraslice s délkou 27 km zajišťuje pravidelnou 
osobní dopravu GW Train Regio, a. s. Z Německa do Kraslic jezdí soupravy Bogtlandbahn německého železničního 
dopravce Die Länderbahn. Ze Sokolova do Oloví trvá dle jízdního řádu cesta 19 minut (13 km, 5. zastávka). Z Oloví do 
Kraslic pouze 9 minut (9 km, 3. zastávka). Ve všední dny jede ze Sokolova do Oloví i zpět 18 spojů, přibližně každou 
hodinu, první vyjíždí ze Sokolova ve 4:54 h, poslední v 22:49 h, v obráceném směru z Oloví 4:16 h první a 22:11 h 
poslední, v sobotu a neděli 14 spojů.  

Pravidelnou autobusovou dopravu zajišťují Autobusy Karlovy Vary, a. s. Linka 481570 jede ze Sokolova přes Josefov, 
Krajkovou, Libnov na zastávku Oloví – Studenec. V pracovní dny jede spoj 6 x denně, 1 x v sobotu a 1 x v neděli, ta samá 
frekvence platí v opačném směru, cesta trvá 30 minut (17 km). 

Městem prochází dvě silnice třetí třídy spadající pod Krajskou správu a údržbu silnic Karlovarského kraje, p. o. Silnice 
III/21042 vede do Krajkové, III/21036 z Oloví do Boučí. Zimní údržbu zajišťuje dodavatelsky firma Údržba silnic, a. s.  
Místní komunikace na území města spravuje v rámci svého rozpočtu město Oloví. Některé místní komunikace jsou 
v nevyhovujícím technickém stavu a vyžadují rekonstrukci. Ve městě se vyskytují dopravně nebezpečné úseky, které je 
třeba do budoucna řešit instalací zklidňujících prvků, výstavbou chodníků. Ve městě je také nedostatek parkovacích 
ploch. 
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Cyklotrasy 

Do Oloví vedou tři značené cyklotrasy KČT. Označení a základní charakteristika tras dle cykloportálu Karlovarského kraje: 

 Místní cyklotrasa č. 2180 Luby – Opatov - Libocký Důl – Studenec - Oloví měří 18 km, vede po lesních štěrkových 
cestách (4 km) a asfaltových silnicích III. třídy se slabým provozem, náročnost trasy je označena jako těžká, 
převýšení 490 m, vhodná pro horská kola.  

 Cyklotrasa č. 2073 Krajková – Libnov – Studenec – Čtyřdomí – Rotava – Růžové Údolí – Šindelová měří 21 km, 
s odbočkami 26 km, vede převážně po silnicích III. třídy a místních komunikacích s malou intenzitou dopravy,  
středně těžká náročnost, převýšení 421 m, vhodná pro trekingová a crossová kola. 

 Místní trasa 2074 Jindřichovice – Oloví – Krajková – Habartov - Dasnice měří 23 km, kombinace asfaltových 
silnic III. třídy a polních cest, těžká, převýšení 399 m, vhodná pro horská kola. 

Turistické trasy 

Přes Oloví (u kostela) vede modrá turistická trasa 1444 (délka 17 km, ze Sokolova do býv. Leopoldových Hamrů), modrá 
trasa 1435 přes Oloví u závor, žlutá 6727 a zelená 3647 z Oloví/Studenec do Hřeben (délka 5 km), zelená 3648 
Oloví/Horní Studenec (délka 22 km, začíná na Stříbrné, končí u rozcestí Peklo). 

Obrázek č. 9 Cyklotrasy a turistické trasy 

 

Zdroj: https://mapy.cz/turisticka?x=12.5442121&y=50.2603420&z=13&q=olov%C3%AD&source=muni&id=1543&ds=2 
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5. Vybavenost obce domů v obci, počet/podíl neobydlených domů 

Domy, vlastnictví, stáří a odvádění odpadních vod 

V Oloví je ve Veřejné databázi ČSÚ evidováno k 31. 12. 2021 842 bytů, z toho 114 neobydlených. Dále je zde evidováno 
307 domů, z toho 228 ve vlastnictví fyzických osob, 56 ve vlastnictví obce, popř. státu, 12 ve vlastnictví právnických 
osob a 11 ve spoluvlastnictví vlastníků bytů.   

V evidenci města je 113 domů s číslem popisným v části Hory, 190 v části Oloví, 34 v části Studenec a 4 v lokalitě Nové 
Domy. Celkem je evidováno 63 nemovitostí s číslem evidenčním, tedy objektů určených k individuální rekreaci, bez 
kolaudace k trvalému bydlení. V části Hory 11, v Oloví 16, na Studenci 25, v části Nové Domy 11.  

Více než polovina domů byla postavena v období před rokem 1970, z toho 21 % bylo dokonce postaveno před rokem 
1919 (včetně), a 22 % v období 1920-1945, což se promítá do technického stavu objektů. Po roce 1989 byl největší 
počet nových domů postaven, popř. zrekonstruován v období 1991-2000, celkem 34 domů. Od té doby došlo opět ke 
zpomalení výstavby a rekonstrukcí.  Z celkového počtu domů je 178 připojeno na kanalizační síť, 100 má žumpu, jímku, 
5 vlastní čističku odpadních vod, u 24 domů nebyl údaj zjištěn.  

Tabulka č. 13 Počet evidovaných bytů k 31. 12. 2021 

Byty  v tom podle právního důvodu užívání bytu 

neobydlené obydlené  
ve vlastním 

domě 
v osobním 
vlastnictví 

družstevní 

jiné 
bezplatné 

užívání 
bytu 

nájemní/ 
pronajatý 

jiný důvod 
užívání 

bytu 
nezjištěno 

 114 728 162 53 - 22 359 24 108 

Zdroj: ČSÚ, zpracování vlastní 

Průměrný počet obytných místností na byt je v Oloví mezi obcemi ORP Kraslice nejnižší, nižší je i v porovnání s vyššími 
územními celky. Hodnoty ukazatele činí: v ČR 3,23, v KVK 2,99, v okrese Sokolov 2,88, v ORP Kraslice 3,10. Nízkému 
počtu místností odpovídá i převažující malá plocha bytu. Přes 9 % obydlených bytů (bez započítání 120 bytů 
s neuvedenou velikostí) má rozlohu do 39,9 m², téměř 30 % do 59,9 m². 

Tabulka č. 14 Obydlené byty k 31. 12. 2021 podle počtu místností 

Obydlené byty 
celkem 

v tom podle počtu obytných místností Průměrný 
počet 

obytných 
místností 
na 1 byt 

1 2 3 4 5 a více nezjištěno 

728 67 223 197 78 60 103 2,78 

Zdroj: ČSÚ, zpracování vlastní 

Tabulka č. 15 Plocha obydlených bytů k 31. 12. 2021 

v tom byty s celkovou plochou (m²) 

do 39,9 40,0-59,9 60,0-79,9 80,0-99,9 100,0-119,9 120,0-149,9 150,0 a více nezjištěno 

57 180 196 64 38 32 41 120 

Zdroj: ČSÚ, zpracování vlastní 
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Bytový fond i nebytové prostory ve vlastnictví města Oloví spravuje Bytová organizace Oloví, příspěvková organizace. 
Celkem má město Oloví k dispozici 370 městských bytů, k 31. 8. 2022 evidovala Bytová organizace Oloví 11 volných 
bytů. Jde o byty se základní kvalitou, technický stav objektů je ovlivněn jejich stářím. Níže uvedená tabulka shrnuje 
počty bytů ve vlastnictví města s uvedením adres a volných kapacit. 

Tabulka č.  16 Přehled bytů ve vlastnictví města Oloví k 31. 8. 2022 

Adresa Počet bytů Volné byty k 31. 8. 2022 

Náměstí Horní  5, 6, 9 - 14    92 0 

Hory  129 - 141, 145 - 150          229 7 

Hory  55 - 57, 63 - 68           39 2 

Pplk. Sochora  203, 216     8 2 

Na Svahu 170       2 0 

Zdroj: Evidence Bytové organizace Oloví 

Město Oloví pravidelně investuje do obnovy bytového fondu. V roce 2016 došlo k výměně plynových kotlů na sídlišti 
Hory a náměstí Horní, v letech 2019, 2020 byly zrekonstruovány bytové domy na sídlišti Hory. V letech 2021 a 2022 byly 
na sídlišti Hory zatepleny panelové domy. Pokračování obnovy bytového fondu města je plánováno i v dalším období – 
je plánována rekonstrukce fasád, výměna chodbových a vchodových dveří, rekonstrukce střešních krytin bytových 
domů v ulici náměstí Horní. 

Zdravotnictví 

V Oloví ordinuje 3 x týdně praktický lékař a internista a 2 x týdně zubní lékařka. Ve zdravotnickém zařízení Poliklinika 
Kraslice je interní, chirurgická, kožní ambulance, sonografie, diabetologie, ortopedie, neurologie, RTG, zubní 
ambulance, laboratoř i dentální hygiena, ORL, biochemická laboratoř, oční ambulance, dětský a praktický lékař, 
rehabilitace a je zabezpečována dopravní zdravotní služba. Ještě širší nabídka zdravotnických služeb je v okresním 
městě Sokolov, kde se nachází také nemocnice. 

Sociální péče 

Ve městě Oloví se nenachází žádné zařízení sociálních služeb. Terénní pečovatelskou službu zajišťuje Pečovatelská 
služba Rotava. Na jejím financování se podílí město Rotava jako zřizovatel a město Oloví jako odběratel sociálních služeb 
pro občany města Oloví. Pečovatelská služba Rotava je spolufinancována z dotace z rozpočtu Karlovarského kraje na 
zajištění sociálních služeb. Služba je určena všem, kteří z různých důvodů (zdravotní stav, ubývající fyzické síly), potřebují 
pomoc druhých, a přitom chtějí dál žít v domácím prostředí. Služba pomůže i rodinám s dětmi, např. v případě 
onemocnění pečující osoby, dítěte či při narození vícerčat. 

Ostatní sociální služby jsou dostupné v nedalekých městech Kraslice a Sokolov.  

V budoucím období plánuje město Oloví společně s dalšími členskými obcemi DSMOK (Dobrovolný svazek měst a obcí  
Kraslicko), vznik domu pro seniory v Kraslicích, který by sloužil občanům obcí sdruženým ve svazku. 
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Kultura, péče o památky, turistické zajímavosti 

Pro konání kulturních a společenských akcí je ve městě Oloví k dispozici Kulturní dům se sálem o kapacitě 160 osob. 
Více viz níže v části Kulturní, sportovní a společenské akce, spolková činnost. 

Nejvýznamnější kulturní památkou ve městě je kostel sv. Archanděla Michaela. Ten je jednou ze zastávek na Naučné 
stezce Oloví, která prochází okolím města Oloví a končí na Šibeničním vrchu. Na jednotlivých zastávkách stezky jsou 
umístěné informační cedule, jež byly realizovány rámci grantového projektu OPVK s názvem „Znovuoživení dávných 
řemesel a tradic – cestou z minulosti do současnosti“, který probíhal na ZŠ a MŠ Oloví v průběhu školního roku 
2012/2013.  

Obrázek č. 10 Kostel sv. Archanděla Michaela 

 

Autor: Martin Onak 

Zajímavé zastávky na stezce: 

 Kostel svatého archanděla Michaela je památkou z 16. století, první písemná zmínka pochází z roku 1524, kdy 
se stalo Oloví královským horním městem, stavba byla dokončena z finančních důvodů až v roce 1603, postupně 
byl opravován a renovován. V roce 1898 došlo k jeho stržení, základní kámen nového kostela byl položen 1901 
a vysvěcen v září 1902, v roce 2001 byl kvůli havarijnímu stavu uzavřen pro veřejnost. Na probíhající opravy 
přispělo město, Karlovarský kraj, Plzeňské biskupství i občané v rámci různých benefičních akcí. V kostele se 
nachází varhany z roku 1668 a vzácná gotická socha madony z 15. století. 

 Kaple sv. Josefa je zasvěcena patronovi horníků, původní kaple z roku 1550 zcela zchátrala, v roce 2004 zahájil 
rekonstrukci Olovský okrašlovací spolek, kaple byla postavena znovu.  

 Kaple Nejsvětější Trojice vznikla podle pověsti na místě, kde našel útočiště před bouří místní mistr pekařský a 
z vděčnosti zde připevnil obraz Nejsvětější Trojice. Kaple ve stylu umělé jeskyně byla postavena ze strusky 
vzniklé při tavení železa v rotavských železárnách v letech 1915-1917.  

 Důlní dílo sv. Anna – již ve středověku jeden z nejvýznamnějších dolů v okolí, s nejbohatší žílou galenitu, v 18. 
stol. byla štola využita pro obnovu těžby olova.  

 Rozhledna – původní rozhledna stála od roku 1896 na Boučském vrchu, zchátralá stavba byla rozebrána a 
přemístěna členy Olovského okrašlovacího spolku v roce 1913 na Šibeniční vrch, proto také nese název Putující 
rozhledna. Za 2. světové války byla totálně zničena, v roce 2011 získalo město pozemky pro stavbu nové 
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vyhlídkové věže a byl vytvořen projekt současné rozhledny Cibulka. Slavnostní otevření proběhlo v srpnu 2014. 
K rozhledně na zalesněném vrcholu s nadmořskou výškou cca 655 m n. m. vedou 3 trasy, výška rozhledny je 
29,32 m. 

Obrázek č. 11 Rozhledna Cibulka 

 

 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Autor: Martin Onak 

 

Sport a tělovýchova 

Město má nejen bohatou historii, ale i dlouholetou sportovní tradici. Sportovcům jsou k dispozici 2 venkovní 
víceúčelová hřiště ve vlastnictví města. Víceúčelové hřiště na náměstí Horní, v Zahradní ulici, je relativně nové (bylo 
dobudováno v roce 2017). Hřiště je vybaveno umělým povrchem a umožňuje realizaci řady sportů – fotbal, košíková, 
volejbal a házená. Hřiště je využíváno i základní a mateřskou školou, je otevřeno od 8:00 do 20:00 hod. V jeho těsné 
blízkosti se nachází dětské hřiště s herními prvky a pískovištěm.   

Druhé víceúčelové hřiště je umístěno na sídlišti Hory. Hřiště má asfaltový povrch a nově opravený plot. V jeho 
sousedství je dětské hřiště a od roku 2020 také workoutové prvky. Dvě hřiště s antukovým povrchem jsou ve vlastnictví 
spolku Sport klub Oloví, u nich je umístěno městské fotbalové hřiště o rozměrech 100 x 60 m. Několik fitness prvků a 
houpačka (z roku 2020) se nachází u zdravotního střediska. Víceúčelová tělocvična je v budově školy, přístupná 
veřejnosti, využívají ji fotbalisté, volejbalisté a mladí hasiči. 
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Obrázek č. 12 Hřiště Horní Oloví 

 

Autor: Martin Onak 

V obci působí od roku 1945 sportovní klub, v historii se často měnil název, nyní se jmenuje Sport klub Oloví, z. s. Dle 
zápisu v rejstříku provozuje tělovýchovu, sport, turistiku, organizační, osvětovou a hospodářskou činnost. Pod hlavičkou 
klubu hrají fotbalisté okresní přebor, volejbalisté se v současné době žádné oficiální registrované soutěže neúčastní, 
pravidelně se však schází a organizují např. volejbalový turnaj.  

Místní Automotoklub organizoval pravidelné závody a soutěže v katastru města i okolí, na jaře 1977 byl vytvořen i oddíl 
mládeže se zaměřením na dopravní výchovu a minikárový sport. Za 40 závodních sezón v letech 1977-2017 dosáhli  
místní závodníci (nejprve pod hlavičkou klubu, později jako Minikártým) řady vynikajících výsledků v republikových i 
mezinárodních soutěžích. Automotoklub organizoval místní závody, patnáct ročníků závodů tzv. Olovský vršek minikár. 
Po zániku Automotoklubu v roce 1992 proběhly závody ještě v roce 2003-2002. Dnes se zejména z finančních důvodů 
činnost olovského týmu omezila.  

Stále aktivní jsou šipkaři, hrají 3.A ligu UŠO (Unie šipkových organizací) Karlovarsko. V současnosti mají již dva týmy, s 
registrovaným hracím místem v restauraci U Bodláka. 

Od roku září 2016 byla po cca 20-ti letech obnovena činnost mladých hasičů, od 2017 získává oddíl mladých hasičů 
finanční podporu také od města. Oddíl je registrován pod SH ČMS (Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezka). Díky SH ČMS 
SDH (tzv. starým hasičům, starosta pobočného spolku je v současné době členem olovské JPO) má oddíl zajištěné 
finanční zázemí. Přes olovský pobočný spolek SH ČSM může čerpat dotace od OSH (odborového svazu hasičů), na 
soustředění a jiné akce má možnost využívat budovu bývalé hospody na Studenci, díky sponzorům mají k dispozici také 
tréninkové hřiště. Vedoucí oddílu úzce spolupracuje se ZŠ a MŠ Oloví, mladí hasiči využívají materiální zázemí ve škole, 
na oplátku jim pomáhají při organizaci akcí, např. pro děti z MŠ pořádali opakovaně tzv. „Soptíkovu cestu“. Po celý rok 
se děti z oddílu účastní různých volnočasových aktivit a soutěží, v létě absolvují soustředění, v průběhu roku se pak 
zapojují do společenského dění ve městě i s rodiči, např. zorganizovaly charitativní prodej. Mladí hasiči v minulosti 
několikrát připravovali soutěže požárnické všestrannosti, které jsou součástí hry Plamen, organizovali okresní kolo celé 
této hry, účastní se také požárních závodů Krajské ligy mladých hasičů Karlovarského kraje. V roce 2018 pořádali první 
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krajské závody TFA Mladých hasičů soutěž (Toughest Firefigher Alive), jde o silový víceboj pro mládež. V roce 2019 se 
pořadatelství ujali znovu. 

V říjnu 2021 zahájil činnost rybářský kroužek, pod Českým rybářským svazem, z. s., místní organizací v Kraslicích. Děti 
se učí pod vedením starosty a 1 dobrovolníka kromě základů rybaření také poznávat přírodu. V roce 2022 se konají již 
druhé Dětské rybářské závody s následným rybařením pro veřejnost a kulturním programem.  

Obrázek č. 13 Vodní nádrž v Horním Oloví 

 

Autor: Martin Onak 

Ostatní služby 

V Dolním Oloví je občanům k dispozici pobočka České pošty (otevírací doba po – pá, 8:00 – 11:00; 13:00 – 16:00 hod.). 
Ve městě se nachází několik obchodů s poměrně dlouhou otevírací dobou. Obchod potravin v Horách je otevřen od 
pondělí do soboty (ve všední dny od 7:00 do 19:00, v sobotu 6:00 – 18:00 hod.).  Večerka Oloví v ulici Tovární nabízí 
potraviny a doplňkové nepotravinářské zboží. Otevírací doba je od 7: 30 do 20:00 hodin. Druhý obchod v Tovární ulici 
nabízí základní potravinářské a nepotravinářské zboží, otevřen je od 9:00 do 18:30. Ve městě se nachází Restaurace U 
Bodláka s otevírací dobou ve všední dny od 16:00 do 22:00 hod., v sobotu od 15:00 do 22:00 hod. 

Ve městě není k dispozici bankomat. Je zde benzinová stanice. Město disponuje vlastním hřbitovem. 
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6. Životní prostředí 

Město Oloví leží na svahu sklánějícím se k řece Svatavě, v nadmořské výšce 528 m n. m. Vrchy zvedající se nad obcí, je 
však značně převyšují.  

Olovím protéká řeka Svatava,  která zde příjímá Novohorský potok, tekoucí od Jindřichovic. Přírodním parkem 
Leoplodovy Hamry protéká Mezní potok a Studenecký potok.  Oloví je skoro za všech stran obklopeno porosty lesů, 
pokrývající většinu okolních kopců a hor. 

Tabulka č. 17  Druhy pozemků ve městě Oloví  

Období/ukazatel 31. 12. 2020 v ha 31. 12. 2021 v ha 31. 12. 2021 v % 

 Celková výměra 1.905,06 1.905,06 100 % 

 Zemědělská půda    288,53    283,91 14,9 % 

 Orná půda     18,26     17,75 0,9 % 

 Zahrada     25,49     26,84 1,4 % 

Trvalý travní porost   244,78 239,32 12,6 % 

Nezemědělská půda 1.616,53 1.621,16 85,1% 

Lesní pozemek 1.448,96 1.454,76 76,4 % 

Vodní plocha        19,14      19,14 1 % 

Zastavěná plocha a nádvoří       15,91      15,92 0,8 % 

Ostatní plocha      132,53   131,34 6,9 % 

Zdroj: https://www.olovi.cz/file.php?nid=13796&oid=4822562 

Podle „Lesního hospodářského plánu (dále LHP)“ je v majetku města celkem 80,68 ha lesa, nacházejícího se v těsné 
blízkosti obce, hlavně při jejím západním okraji, tvoří tzv. Lesní hospodářský celek (LHC) rozprostírající se v katastrálních 
územích: Oloví, Hory u Oloví (ORP Kraslice, okres Sokolov, Karlovarský kraj). Do vlastnictví města přešel lesní majetek 
7. 9. 2000 na základě zákona č.114/2000 Sb., o přechodu některých věcí z majetku České republiky do vlastnictví obcí. 
Všechny lesy LHC jsou v kategorii hospodářských lesů. Celé LHC Oloví je součástí CHOPAV Krusné hory (zkratka CHOPAV 
znamená chráněná oblast přirozené akumulace vod, legislativní pojem stanovený ve vodním zákoně, jednotlivé oblasti 
vyhlašuje vláda nařízením). 

Část území se nachází v Přírodním parku Leopoldovy Hamry, s rozlohou 4.000 ha, který byl vyhlášen již v roce 1986 
jako oblast klidu, v roce 1995 došlo k přejmenování na přírodní park. Součástí parku je přírodní památka Studenec, 
vyhlášená v roce 1989. Předmětem ochrany je mokřadní ekosystém s porostem vzácných, ohrožených i silně 
ohrožených druhů rostlin. 

ZÚR KVK vymezují v dotčeném území následující plochy a koridory skladebných částí ÚSES (Územní systém ekologické 
stability krajiny je krajinotvorný program, síť ekologicky významných segmentů krajiny jako základ kostry ekologické 
stability, při zakládání, ochraně a rozvoji ÚSES je nutné se řídit specifickými zásadami): 

 NC69 Studenec – nadregionální ÚSES – biocentrum 
 NK3 (MB) Studenec-Jezeří – nadregionální ÚSES – biokoridor 
 RC10109 – regionální ÚSES – biocentrum  Boučský vrch 
 RK981 Hatě-Studenec – regionální ÚSES – biokoridory. 

V ÚP Oloví jsou navržená další území ÚSES s konkretizací návrhů opatření: 

 Biokoridor regionální – Studenec – Boučský vrch (zachovat stávající charakter řeky s břehovými a doprovodnými 
porosty, chránit dochované úseky údolní nivy) 
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 Biocentra místní  
o „U pomníku“ (chránit porost dubů) 
o „Staré Hory“ (omezovat smrk a modřín ve prospěch listnatých stromů, borovice a jedle, podporovat 

přirozenou obnovu) 
o „Na hřebetu“ (omezovat smrk a modřín ve prospěch listnatých stromů, borovice a jedle, podporovat 

přirozenou obnovu) 
o „Pod Železníkem“ (omezovat smrk a modřín ve prospěch listnatých stromů, borovice a jedle, 

podporovat přirozenou obnovu) 
o „Studenecký meandr“ (vymezit plochy pro spontánní vývoj a šetrné využívání louky, (omezovat smrk a 

modřín ve prospěch listnatých stromů, borovice a jedle, podporovat přirozenou obnovu) 
 Biokoridory místní navržené – 11 biokoridorů (blíže viz ÚP). 

Klimaticky lze dle LHP území zařadit mezi klimatické oblasti B – mírně teplá oblast, s počtem letních dnů pod 50, 
červencovou teplotou nad 15 ⁰C, s převahou klimatického okrsku B1, tj. mírně teplý, mírně vlhký, vrchovinový do      
1.000 m n. m. Podle údajů nejbližší meteorologické stanice Luby činí průměrná roční teplota je 6,6 ⁰C,  nejvyšší denní 
teploty jsou v červenci, nejnižší v lednu. Zima je středního rázu. Vegetační období je kratší než 130 dnů v roce, 63,3 % 
množství srážek připadá na vegetační období, průměrný úhrn srážek je 750 mm za rok, v období duben až září tj.            
475 mm. Údolí jsou chladnější a vlhčí než vyšší polohy.  

Oblast patří do povodí řeky Labe a pomoří Severního moře, území je odvodňováno několika potoky, ty se vlévají do 
říčky Svata, ta potom do řeky Ohře. 

V druhové skladbě lesa je nejvíce zastoupen smrk 73,3 % (v LHC Oloví), výrazně méně borovice, bříza, modřín a buk. 

Katastr obce Oloví leží na rozhraní dvou geomorfologických okrsků, kterými jsou Jindřichovická vrchovina a Krajkovská 
pahorkatina. Vyskytují se zde rudné žíly, obsahující sirník olova, železa, mědi, cínu…, nejznámější je galenit (PbS), 
krystalizující v krychličkách. Lze ho najít například na obnaženém skalním svahu při polní cestě mezi Olovím a Horním 
Studencem. Vlivem oxidace jsou krystaly zaoblené. Právě okysličením galenitu se vytvořily v Oloví další minerály. Je 
možné najít typický gossanový minerál pyromorfit, krystalizující v šesterečné soustavě ve formě jednoduchých sloupců 
nebo jehliček. Je velmi křehký a v Oloví nejčastěji zelenohnědé barvy. Najít tu můžeme i bílý cerusit, někde nažloutlý až 
černý. Obsah olova v něm může dosáhnout až 70 %.  

Koeficient ekologické stability činí 10,5. Jde o podíl ekologicky příznivých ploch a ploch, které zatěžují životní prostředí. 
V čitateli tohoto podílu je součet výměr chmelnic, vinic, zahrad, ovocných sadů, trvalých travních porostů, lesní půdy a 
vodních ploch. Ve jmenovateli podílu je součet výměr orné půdy, zastavěných ploch a ostatních ploch.  

V obci se nachází dvě vodní plochy. Vodní nádrž v Horním Oloví byla vybudována koncem sedmdesátých let minulého 
století, sloužila i ke koupání. V roce 2017 byla zlegalizována, vyčištěna, odbahněna, dobrovolníci čistili také okolí, 
opravilo se výpustné zařízení. Od září 2018 pronajalo město nádrž soukromé osobě, nájemce se se skupinou 
dobrovolníků stará o zarybnění, zdraví a krmení ryb i okolí nádrže. Nádrž je využívaná jako zdroj vody pro hasiče, je také 
místem pro pořádání dětských rybářských závodů. Nádrž v Dolním Oloví je v současné době vypuštěná a čeká na svou 
revitalizaci. 

Veřejná prostranství 

Město věnuje intenzivní pozornost také veřejným prostranstvím.  V ÚP jsou vymezeny dva odlišné druhy veřejných 
prostranství, v zastavěném území, v zastavitelných plochách a plochách přestavby na území města Oloví tzv. veřejná 
prostranství s komunikačním koridorem a veřejnou shromažďovací plochou, a veřejná prostranství s veřejnou zelení. 
Vedení města spolu s občany a spolky celoročně pečuje o veřejná prostranství a životní prostředí v obci i okolí.  
Pravidelně se konají brigády – úklid prostranství. V nedávné minulosti proběhla oprava turistického odpočívadla 
„Pískovna“, byly umístěny nové lavičky, dřevěné odpadkové koše, koše na psí extrementy, dřevěná koryta pro výsadbu 
květin. K 100. výročí vzniku Československa postavili zaměstnanci na vrchu „Vyhlídka“ dřevěný altán, s využitím dřeva 
z městských lesů. V roce 2016 vznikla studie ozelenění Oloví, která se zabývala vegetačními úpravami a na základě této 
studie se provádí ve městě krajinné úpravy, odstranění starých stromů a keřů, regenerace městské zeleně, nová 
výsadba. Péče o zeleň v intravilánu města by měla být do budoucna posílena. 
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7. Správa města 

Městský úřad a kompetence města 

Oloví byl vrácen status města od 23. ledna 2007. Budova městského úřadu se nachází na adrese Hory 42, 357 07 Oloví, 
tj. v části Dolní Oloví. Úřední hodiny jsou od pondělí do pátku, od 8:00 h, v pondělí a ve středu do 15:00 h, v úterý a 
čtvrtek do 17:00 h. Ve volebním období 2018-2022 je starostou Jiří Mikuláš, místostarostou Daniel Bock, zastupitelstvo 
má devět členů. Kromě povinného kontrolního a finančního výboru je zřízen výbor pro národnostní menšiny a komise 
pro projednávání přestupků, komise bytová, životního prostředí a hospodářské činnosti, komise školství, kultury, 
mládeže a tělovýchovy, komise výstavby, komise sociální a zdravotní, komise povodňová a sbor pro občanské 
záležitosti. 

Město zaměstnává v rámci pracovního poměru 4 úředníky a 4 technické pracovníky, využívá také možnosti VPP (veřejně 
prospěšných prací), v době zpracování plánu má na VPP od ÚP 1 zaměstnance. Na dohody o práci mimo pracovní poměr 
je v rámci DPČ (dohoda o pracovní činnosti) zaměstnáno 14 dobrovolných hasičů a na DPP (dohoda o provedení práce) 
5 zaměstnanců (knihovnice a zaměstnanci na úklid). 

Obrázek č. 14 Organizační schéma (schváleno zastupitelstvem města 22. 7. 2020), SO = samostatný odborný referent 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

Obrázek č. 15 Přehled organizací zřízených městem 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: www.olovi.cz 
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Základní škola a mateřská škola Oloví je příspěvkovou organizací zřízenou městem. Zajišťuje úplné základní vzdělání 
podle školního vzdělávacího programu „Vše pod jednou střechou“. Od roku 2009 se zapojuje do mezinárodních 
projektů v rámci aktivit eTwinning, do grantových projektů OPVK (Operační program Vzdělávání pro 
konkurenceschopnost) spolufinancovaných EU a ze SR ČR např. „Rozvoj podnikání na ZŠ – dovednosti 21. století“, 
„Grantový projekt Znovuoživení dávných řemesel a tradic – cestou z minulosti do současnosti“, „EU peníze školám – 
Pod jednou střechou“. Ve škole je metodik prevence, speciální pedagog,  školní psycholog i výchovný poradce. 

Bytová organizace Oloví, příspěvková organizace spravuje bytový fond i nebytové prostory ve vlastnictví města, viz 
výše.  

Město zřídilo jednotku požární ochrany kategorie JPO 3, tj. jednotka sboru dobrovolných hasičů obce s členy, kteří 
vykonávají službu v jednotce požární ochrany dobrovolně, s územní působností do 10 minut jízdy z místa dislokace. 
Sbor dobrovolných hasičů je v Oloví již od roku 1877, kdy bylo ve sboru 78 členů. Jednotka je velmi aktivní, např. v roce 
2021 skončila na 5. místě v anketě Dobrovolní hasiči roku za záchranu 4 osob při požáru panelového domu, pomáhali 
s odklízením škod po tornádu na Moravě. Díky dotaci z KVK mohou při zásazích nově používat termokameru. Hasiči 
pomáhají při organizaci řady kulturních a sportovních akcí, spolupracují s MŠ a ZŠ Oloví. 

Městská knihovna Oloví je organizační složkou města, má otevřeno 3 hodiny 2 x v týdnu. Zájemci si mohou vybrat knihy 
rovněž v online katalogu. 

Oloví nabízí občanům řadu služeb zajišťovaných Městským úřadem. Pronajímá prostory malého i velkého sálu 
v Kulturním domě Oloví i movitý majetek např. štěpkovač, výsuvný žebřík s obsluhou, přívěs za osobní automobil, party 
stan apod., prodává palivové dříví, dříví formou samovýroby, umožňuje reklamní hlášení prostřednictvím Mobilního 
rozhlasu. 

Vnější vztahy a vazby 

Obec je členem Dobrovolného svazku města a obcí Kraslicka (DSMOK), založeného dle stanov svazku za účelem 
ochrany a prosazování společných zájmů členských obcí, především péče o všestranný rozvoj zájmového území, o 
potřeby občanů členských obcí a ochranu veřejného zájmu. Obce spolupracují při propagaci zájmového území 
(geografická oblast vymezená katastrálním územím členských obcí), koordinují významné investiční akce, rozvoj 
cestovního ruchu, podnikání apod. 

DSMOK patří mezi zakladatele MAS Sokolovsko o. p. s. založené dle zakládací smlouvy z 11. 1. 2018 za účelem 
poskytování obecně prospěšných služeb, jejichž cílem je rozvoj regionu Sokolovsko. Společnost usiluje o koordinaci 
rozvoje regionu, jeho propagaci,  o zlepšení kvality života, o zhodnocení kulturního a přírodního potenciálu Sokolovska. 

Na základě smlouvy o spolupráci a vzájemných stycích je oficiálně od 24. října 1992 partnerským městem cca 100 km 
vzdálený Kastl ležící v Bavorsku, v okrese Amberg – Sulbach. Městečko je turisticky atraktivním místem, s bohatou 
historií, první zmínka o městečku pochází z roku 1103, krásnou krajinou, mnoha výletními místy v okolí a venkovním 
bazénem. 

K informování občanů slouží webové stránky města (v nové úpravě od roku 2015 i s Geoportálem), FB, 2 x ročně vychází 
zpravodaj Olovský občasník, po obci jsou rozmístěné 4 plakátovací tabule a od roku 2020 funguje také aplikace Mobilní 
Rozhlas. Kronika města je vedena v písemné podobě. 

  



 

PROGRAM ROZVOJE MĚSTA OLOVÍ    34 / 65 

Hospodaření a majetek obce 

Vývoj hospodaření města dokumentují níže uvedené tabulky. První tabulka shrnuje bilanci rozpočtového hospodaření 
města v posledních 5-ti letech. Další tabulky poskytují údaje o majetku a závazcích města k 31. 3. 2022 a 31. 12. 2021. 
Na konci roku 2021 disponovalo město Oloví celkovým majetkem v hodnotě 158,6 mil. Kč, krátkodobý finanční majetek 
činil k tomuto datu 37,8 mil. Kč. Město hospodařilo v roce 2021 s kladným výsledkem hospodaření. 

Tabulka č. 18 Bilance rozpočtového hospodaření v posledních 5 letech 

Veřejný rozpočet v tis. Kč rok 2021 rok 2020 rok 2019 rok 2018 rok 2017 

Příjmy 

 Daňové příjmy 26.363 23.843,7 25.837,7 23.770,1 22.004,5 

 Nedaňové příjmy      1.877,6 1.800,4   1.180,2    1.517,2    1.686,1 

 Kapitálové příjmy     1.151,1   435,4      403,3  227      210,4 

 Přijaté transfery     3.695,7 5.180,1  3.421    2.840,2    2.092,3 

Výdaje 
 

 Běžné výdaje   20.934,2 20.285,6 21.714,4 19.156,9   19.076,3 

 Kapitálové výdaje   20.199,6  6.389 12.466,7 476,2    10.447,1 

    Saldo    -8.046,4     4.585,1  -3.338,8 8.721,4     -3.530,1 

Zdroj: ČSÚ  

Tabulka č. 19 Majetek a závazky obce k 31. 3. 2022 (v tis. Kč) 

Majetek celkem 161.115,53 Cizí zdroje celkem 19.080,63 

Dlouhodobý hmotný majetek  93.668,35 Dlouhodobé závazky 16.361,52 

Pohledávky brutto   5.354,57 Krátkodobé závazky   2.719,11 

Krátkodobé pohledávky brutto   5.246,57 Přijaté půjčené prostředky 341,48 

Krátkodobé pohledávky netto   4.221,12 Hrazené úroky 110,43 

Krátkodobý finanční majetek 37.936,09 Uhrazené splátky jistin 437,55 

Zdroj: https://monitor.statnipokladna.cz/ 

Tabulka č. 20 Základní finanční ukazatele k 31. 12. 2021 (v tis. Kč) 

  Výnosy 30.781,79 Náklady 22.716,98 VH 8.064,81 

  Příjmy 33.087,45  Výdaje  41.133,87 Saldo -8.046,42 

 

Tabulka č. 21 Majetek a závazky obce k 31. 12. 2021 (v tis. Kč) 

Majetek celkem 158.601,30 Cizí zdroje celkem 20.024,03 

Dlouhodobý hmotný majetek    93.658,27 Dlouhodobé závazky 16.457,59 

Pohledávky brutto     2.997,94 Krátkodobé závazky   3.566,44 

Krátkodobé pohledávky brutto     2.879,94 Přijaté půjčené prostředky 15.774,06 

Krátkodobé pohledávky netto    1.854,49 Hrazené úroky        95,56 

Krátkodobý finanční majetek 37.788,57 Uhrazené splátky jistin          0,00 

Zdroj: https://monitor.statnipokladna.cz/ 
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Níže uvedená tabulka shrnuje údaje o získaných nenárokových dotacích města Oloví v posledních 5-ti letech. Město 
čerpalo finanční prostředky nejvíce z rozpočtu Karlovarského kraje, Programu obnovy venkova.  Úspěšné bylo také se 
žádostmi o dotace z Ministerstva pro místní rozvoj (Revitalizace území) a Ministerstva životního prostředí (v Operačním 
programu životní prostředí). 

Tabulka č. 22 Získané nenárokové dotace v posledních 5 letech 

Název akce Realizace 
Výše dotace  

(v Kč) 
Poskytovatel 

Domácí kompostéry - Oloví 2017 599.616,00 Ministerstvo životního prostředí 

Oprava místních komunikací 2018 190.000,00 Karlovarský kraj 

Oprava chodníku na sídlišti Hory 2019 222.590,00 Karlovarský kraj 

Podpora kulturních aktivit 2019   20.000,00 Karlovarský kraj 

Oprava místních komunikací v Oloví 2019 228.774,00 Karlovarský kraj 

Nákup mot. pily a přenosného plov. čerpadla 2019 45.624,00 Karlovarský kraj 

Oprava komunikace ul. Potoční 2020 300.000,00 Karlovarský kraj 

Oprava schodišť na sídlišti Hory 2020 277.337,00 Karlovarský kraj 

Tablet pro jednotku SDH Oloví 2020 38.474,00 Karlovarský kraj 

Demolice objektu 211/1 a 211/2 v ulici Pplk. 
Sochora 

2021 484.874,00 Ministerstvo pro místní rozvoj 

Demolice objektu 219/1, 219/2 a 219/3 v ulici 
Pplk. Sochora 

2021 674.184,00 Ministerstvo pro místní rozvoj 

Termokamera pro jednotku SDH Oloví 2021 106.470,00 Karlovarský kraj 
 

Zdroj: Město Oloví 

Bezpečnost 

V září 2015 byla z finančních důvodů zrušena Městská policie Oloví, dva sloužící policisté nemohli pokrýt 24 hodin 
služby, jejich kompetence se překrývaly s Policií ČR. V současné době má město Oloví uzavřenou smlouvu se státní 
policií ČR, oblast spadá pod obvodní oddělení Kraslice. Problémem je však dojezdová vzdálenost. V roce 2021 byl zřízen 
kamerový systém a nainstalováno 17 kamer u MÚ, ZŠ, MŠ, sídliště Hory, náměstí Horní a u víceúčelového hřiště 
s přístupem Police ČR, díky tomu bylo vyřešeno několik přestupků i trestných činů.  

V budoucím období město uvažuje o realizaci projektu POL POINT – vytvoření kontaktního místa policie. Toto zařízení 
je dle webu Policie ČR (www.policie.cz) vybudováno na základech videokonferenčního systému.  Konkrétní komunikace 
je možná prostřednictvím bezobslužného zařízení, které je umístěné na označeném kontaktním místě policie, nebo 
přímo z místa pobytu oznamovatele, jednoduchou obsluhou vlastního zařízení (personální počítač, notebook, tablet, 
mobilní telefon).  Na straně policie je videokonferenční zařízení obsluhováno zkušeným policistou, který provádí zápis 
výslechu. Přenos výslechu je šifrován a ukládán na záznamové zřízení. Technické zařízení POL POINT zvyšuje ochranu 
obětí trestných činů. Právem obětí trestných činů je ochrana před druhotnou újmou, která nebývá způsobena trestným 
činem, ale může vzniknout v důsledku obavy z přístupu policie nebo negativním vnímáním samotného procesu řízení. 
V případě města Oloví by se navíc vyřešila dojížďku, kterou musí nyní běžně oznamovatel absolvovat. 

Následující tabulka ukazuje vývoj celkové kriminality v OOP Kraslice a podíl objasněnosti trestných činů v jednotlivých 
letech. 
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Tab. č. 23 Vývoj kriminality v OOP Kraslice v letech 

Rok 2017 2018 2019 2020 

Index kriminality 134,7 112,7 141,9 108,6 

počet trestných činů 129 108 136 104 

objasněnost v % 76 % 71 % 65 % 71 % 

Zdroj: www.mapakriminality.cz; index kriminality za období 1 roku 

Dle mapy kriminality (k dispozici na www.mapakriminality.cz) bylo na území města Oloví spácháno: 

 v roce 2019 celkem 23 trestných činů (z toho 3 násilné, 8 krádeží vloupáním,8 toxikománie) a 217 přestupků, 
 v roce 2020 celkem 28 trestných činů (z toho 2 násilné, ublížení na zdraví, 6 krádeží vloupáním) a 300 přestupků, 
 v roce 2021 celkem 21 trestných činů (z toho 2 násilné, 6 krádeže vloupáním, 2 toxikománie) a 342 přestupků , 
 k 31. 7. 2022 jsou v Mapě kriminality na území města Oloví evidovány 2 trestné činy a 156 přestupků. 

Obr. č.: 16 Mapa kriminality na území města Oloví za poslední rok tj. od 4. 9. 2021 – 4. 9. 2022 

 

Zdroj: www.mapakriminality.cz 

Z výše uvedené mapy kriminality, která sleduje počty páchaných trestných činů a přestupků na území města, můžeme 
vidět nejvíce problematické části Oloví. Ve většině případů převažují přestupky. Největší četnost přestupků je pak v části 
Oloví a Hory. 

Město Oloví má zřízenu tří člennou komisi pro projednávání přestupků. V roce 2020 projednával správní orgán na území 
města 7 případů přestupků, v roce 2019 celkem 19 přestupků. 

O mimořádných situacích jsou občané města Oloví informování prostřednictvím mobilního rozhlasu, internetových a 
facebookových stránek města Oloví. 
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Kulturní, sportovní a společenské akce, spolková činnost  

Ve stávajícím volebním období působí ve městě komise školství, kultury, mládeže a tělovýchovy, vedená 
místostarostou. Zastupitelstvo z rozpočtu města finančně podporuje místní spolky, kluby, sportovce, seniory, děti. 
Město organizuje v průběhu roku širokou škálu tradičních i jednorázových akcí pro různé věkové skupiny, většinu z nich 
pomáhá zajišťovat neformální skupina s názvem Dobrovolníci a místní hasiči. Tradici některých akcí, tak jako jinde 
v ČR, přerušil covid, po zrušení nouzových opatření se v obci realizují akce tradiční i nové nápady.  

V květnu 2003 byl do obchodního rejstříku zapsán Olovský okrašlovací spolek, nepolitické a neziskové sdružení, s cílem 
iniciovat, organizovat, napomáhat, podporovat a hájit veřejně prospěšné aktivity v obci a okolí. Spolek navázal na 
tradice původního sdružení z počátku 20. století. Členové spolku se podíleli na rekonstrukci Kaple Nejsvětější trojice na 
Šibeničním vrchu u Oloví, na obnově kaple Sv. Josefa, obnově památníku padlých z 1. světové války za starými Horami 
a obnově křížku „Nad nádrží“. V roce 2015 se registrovanými členy stali lidé ze spontánně vzniklé skupiny lidí z roku 
2011, kteří realizovali řadu akcí ve stejném duchu – rekonstrukce laviček u Kaple Nejsvětější Trojice na Šibeničním vrchu 
u Oloví, rekonstrukce městské kašny, revitalizace městského parku, Naučná stezka Oloví (se ZŠ a MŠ Oloví), instalace 
dřevěných a dopravních značení a laviček u Cibulky (více viz výše občanská vybavenost). 

Každou středu se již několik let v Kulturním domě schází místní senioři. V lednu 2018 zahájil oficiálně provoz Klub 
seniorů města Oloví. Společně navštěvují kulturní akce, pořádají malé oslavy členů klubu, organizují a spoluorganizují 
různé aktivity, podílejí se na plánování zájezdů, pomáhali s osázením květináčů ve městě, v rámci Dětského dne,  
organizovali např. burzu přebytků sazeniček zahrádkářů, tzv. bleší trhy, akci s názvem Šikulové mezi námi – prodejní 
výstavu rukodělných výrobků apod. Klub seniorů se také zapojuje do národních projektů např. BUĎFITSENIORE, v rámci 
kterého se účastnili Sportovních her seniorů ČR v Sokolově. 

Vedení města připravuje řadu akcí také pro děti, starosta beseduje se žáky školy, žáci chodí na návštěvu MÚ, za 
vysvědčení jely děti na výlet do ZOO Plzeň. V únoru pravidelně probíhá Dětský maškarní karneval, v červnu Den dětí, 
v listopadu Strašidelná horňačka. Učitelé z MŠ a ZŠ s finanční podporou města opakovaně uspořádali „Pohádkový les“. 
V letošním roce mají děti již podruhé možnost zúčastnit se Příměstského tábora. 

Občané se pravidelně setkávají na Nový rok u ohně pod rozhlednou Cibulka, s možností drobného občerstvení a získání 
pamětního listu a turistického razítka. Akci organizuje s KČT Sbor dobrovolných hasičů Oloví. V době před covidem se 
konal každoročně reprezentační ples města, tradičně turnaj ve volejbale, stolním tenise, v dubnu Pálení čarodějnic, 
v srpnu nohejbalový turnaj trojic, v září Svatomichalská pouť, konalo se několik benefičních akcí 2020 na opravu kostela, 
probíhá vítání občánků, 2x ročně jsou pořádány zájezdy (přednostně pro seniory). Již několik let probíhá soutěž o 
nejkrásnější zimní a letní výzdobu oken, kdy jsou vyhlašována a odměňována první 3 místa. 

V části Nové domy je jezdecká stáj Boučí, která nabízí ustájení, přepravu koní, výuku jízdy pro začátečníky, mírně 
pokročilé i pokročilé, individuální lekce a vyjížďky do přírody, tábory – příměstský i celotýdenní s ubytováním. Od roku 
2016 probíhá výuka jízdy na koních chovatelkou a instruktorkou s licencí také na Studenci. 
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A.2 VÝCHODISKA PRO NÁVRHOVOU ČÁST 
 

Návrhová část se opírá o několik základních pilířů: 

 informace zjištěné v průběhu zpracování analytické části tohoto dokumentu z veřejně dostupných statistik, 
zejména ČSÚ, z interních podkladů města a z vlastního místního šetření zpracovatele,  

 výsledky dotazníkového šetření a veřejného projednání návrhu strategického dokumentu s občany města, 
 vyhodnocení plnění předchozího období, 
 SWOT analýzu, která zapracovává výsledky dotazníkové šetření, veřejného projednání a charakteristiku všech 

parametrů území uvedených v popisné, analytické části.  

1. Souhrnné vyhodnocení dotazníkového šetření 

Dotazníkové šetření ke Strategickému plánu rozvoje města Oloví probíhalo v období od 19. 7. 2022 do 9. 8. 2022. 
Hlavním cílem dotazníkového šetření bylo zjištění postojů obyvatel ke stávající kvalitě života ve městě a jeho dalšímu 
budoucímu rozvoji. Občané města byli o možnosti zapojit se do dotazníkového šetření informováni prostřednictví 
internetových stránek města a mobilního rozhlasu. Pro podporu co možná největší návratnosti dotazníků, byla 
provedena distribuce fyzických dotazníků do schránek občanů města. Každý respondent měl možnost vybrat si 
k vyplnění dotazník v on-line podobě, jež byl umístěn na stránkách města, či dotazník vyplnit fyzicky. Vyplněné 
dotazníky v tištěné podobě mohli občané odevzdávat na městském úřadě. Dotazníky byly anonymní. 

Dotazník zahrnoval celkem 23 otázek, které byly tematicky řazené do několika okruhů. První okruh otázek byl zaměřen 
na zjištění základních informací o respondentech (pohlaví, věk, dosažené vzdělání, část Oloví, ve které žijí, ekonomická 
aktivita). Další okruh byl zaměřen na zjištění úrovně spokojenosti respondentů s kvalitou života ve městě, občanskou 
vybaveností a službami poskytovanými městem. Poslední okruh otázek zjišťoval, co respondentům ve městě nejvíce 
chybí, a jaké jsou jejich preference pro využití městských finančních prostředků v budoucím období. Dotazníkového 
šetření se zúčastnilo celkem 148 respondentů (téměř 9 % obyvatel). 97 respondentů vyplnilo dotazník v elektronické 
podobě. 

Výsledky dotazníkového šetření 

Níže uvedené grafy uvádějí informace o pohlaví, věkové struktuře respondentů a jejich vzdělání. Dotazníkového šetření 
se zúčastnilo 55 % žen a 45 % mužů. Nejvíce dotazníků vyplnili respondenti z věkové skupiny 65 a více let (24 %), 
nejméně pak z věkové skupiny 15 – 29 let  (16 %).  

Graf č. 1 Pohlaví respondentů 

 

Zdroj: vyhodnocení dotazníkového šetření, vlastní zpracování 
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Graf č. 2: Věková struktura respondentů 

 

Zdroj: vyhodnocení dotazníkového šetření, vlastní zpracování 

 

Následující graf znázorňuje, z jakých částí města Oloví respondenti pocházejí. Nejvíce respondentů bydlí na Sídlišti Hory 
(38 %), 36 % respondentů bydlí v Horním Oloví a 24 % v Dolním Oloví. 

Graf č. 3: Bydliště respondentů 

 

Zdroj: vyhodnocení dotazníkového šetření, vlastní zpracování 
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Většina obyvatel města, kteří odpovídali v rámci dotazníkového šetření, je zaměstnána (56 %), 29 % respondentů je 
v důchodu, 5 % na rodičovské dovolené a 5 % respondentů je nezaměstnaných. 

Graf č. 4: Ekonomická aktivita respondentů 

 

Zdroj: vyhodnocení dotazníkového šetření, vlastní zpracování 

V rámci druhého okruhu otázek byla u respondentů mimo jiné zjišťována míra celkové spokojenosti se životem ve 
městě. Na otázku „Jak se Vám žije ve městě Oloví?“ odpovědělo téměř 44 % respondentů „ani dobře, ani špatně“.           
31 % dotázaných uvádí, že se jim ve městě žije spíše dobře. 14 % respondentů uvádí, že se jim ve městě žije velmi dobře. 
11 % dotazovaných je s životem ve městě spíše nespokojeno či nespokojeno. 

Níže uvedený graf shrnuje rozdělení respondentů dle míry spokojenosti se životem ve městě Oloví.  

Graf č. 5: Spokojenost se životem ve městě (Jak se Vám žije ve městě Oloví?) – počet respondentů 

 

Zdroj: vyhodnocení dotazníkového šetření, vlastní zpracování 
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Další otázka zjišťovala, z jakých zdrojů získávají občané informace o dění ve městě. Nejvíce respondentů čerpá 
informace z mobilního rozhlasu (32 %), facebookových stránek města, Instagramu (24 %), webových stránek města (18 
%) a z Olovského občasníku (12 %). 

Graf č. 6: Zdroje informací o dění ve městě 

 

Zdroj: vyhodnocení dotazníkového šetření, vlastní zpracování 

V následující tabulce je shrnuta míra spokojenosti respondentů s jednotlivými oblastmi života ve městě, občanskou 
vybaveností a službami. Z níže uvedených údajů můžeme vyhodnotit nejvíce problematické oblasti tak, jak je vidí 
dotazovaní obyvatelé města Oloví. Jako nejvíce problematická oblast byla hodnocena nabídka pracovních příležitostí 
ve městě, s níž je spíše nespokojeno či nespokojeno celkem 46 % respondentů. Dalšími oblastmi, s níž je nespokojeno 
větší procento dotázaných, je dostupnost zdravotní péče, dostupnost obchodů a služeb, bezpečnost ve městě a kvalita 
komunikací a chodníků. 

Tabulka č. 24 Spokojenost respondentů s jednotlivými oblastmi 

 

Zdroj: vyhodnocení dotazníkového šetření, vlastní zpracování 
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Další dva grafy shrnují závěry posledního okruhu otázek dotazníkového šetření, které byly zaměřeny na zjištění toho, 
co respondentům ve městě nejvíce chybí, a na co by respondenti přednostně využili městské prostředky. Z prvního 
grafu vidíme, že dotazovaní ve městě nejvíce postrádají ostatní služby - lékárnu, obchody, bankomat (41 %), policii, 
stanici PČR, bezpečnost (16 %), restaurace (13 %). 

Graf č. 7 Co respondentům ve městě nejvíce chybí 

 

Zdroj: vyhodnocení dotazníkového šetření, vlastní zpracování 

 

Z posledního grafu je patrné na co by respondenti přednostně využili městské prostředky. Největší procento 
dotazovaných by prostředky využilo na rekonstrukcí místních komunikací a chodníků (29 %). 15 % respondentů by 
investovalo do zvýšení bezpečnosti ve městě, 10 % do podpory sociálních služeb, 9 % do podpory kulturních, 
společenských a sportovních aktivit. 

Graf č. 8: Na co by respondenti přednostně využili městské prostředky 

 

Zdroj: vyhodnocení dotazníkového šetření, vlastní zpracování 
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2. Veřejné projednání 

Dne 15. 8. 2022 se v sále Kulturního domu Oloví konalo veřejné projednání Strategického plánu rozvoje města Oloví na 
léta 2022 – 2028. Občané byli na veřejné projednání pozváni prostřednictvím facebookových stránek města a mobilního 
rozhlasu. Projednání se zúčastnilo celkem 9 občanů. Obsahem projednání bylo zhodnocení minulého období (od roku 
2017), vyhodnocení a prezentace výsledků dotazníkového šetření, představení SWOT analýzy a návrhu priorit dalšího 
rozvoje města. Účastníkům projednání byl dán prostor pro jejich náměty a závěrečnou diskuzi.  

V rámci závěrečné diskuze vznesli občané následující náměty, které dle jejich názoru přispějí ke zvýšení kvality života 
ve městě: 

 možnost zefektivnit hospodaření bytové organizace,  
 vytvoření klubovny pro seniory, 
 potřeba intenzivnější péče o zeleň v zastavěné části města, nutnost odstranění náletových dřevin, 
 potřeba vyčlenění pozemků v majetku města pro budoucí výstavbu rodinných domů, 
 zajištění rozvojových ploch k bydlení sítěmi, 
 potřeba vytvoření víceúčelové plochy pro venkovní aktivity občanů obce (akce obce, setkávání obyvatel, 

sportovní aktivity). 

Výše uvedené náměty byly zapracovány do návrhové části tohoto dokumentu (efektivnost hospodaření bytové 
organizace není řešenou oblasti strategického dokumentu). 
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3. Vyhodnocení předchozího období 

Strategický plán rozvoje města Oloví na léta 2022 – 2028 časově navazuje na Strategický plán rozvoje města Oloví na 
období 2007 – 2017, který byl schválen zastupitelstvem města Oloví dne 21. 12. 2016. Z tohoto důvodu je jako jedno 
z východisek pro návrhovou část zařazeno také vyhodnocení období od data platnosti předchozího strategického 
dokumentu města do současnosti. Vyhodnocení předchozího období je zaměřeno na úspěšné aktivity města Oloví, jež 
byly realizovány v minulých letech. 

V následujícím výčtu jsou vyjmenovány nejvýznamnější projekty z dotačních zdrojů, které v uplynulém období přispěly 
k rozvoji města a širšího okolí (zdroj: www.olovi.cz):  

Název akce:   Domácí kompostéry - Oloví 

Období realizace:  1. 6. 2017 – 31. 12. 2017 

Dotační zdroj:   Ministerstvo životního prostředí, Operační program životní prostředí 

Celková výše dotace:  599.616 Kč (celkové výdaje 705 430 Kč) 

Popis projektu:   Předmětem projektu bylo pořízení 1 ks kontejneru na textil pro sběr nepotřebného textilního 
materiálu a 136 ks kompostérů, které slouží pro separaci biologicky rozložitelného odpadu. 
Realizaci projektu došlo k vytvoření nové kapacity pro předcházení vzniku odpadů ve výši 89 t. 

Název akce:   Oprava místních komunikací 

Období realizace:  2018 

Dotační zdroj:   Karlovarský kraj, POV 

Celková výše dotace:  190.000 Kč 

Popis projektu:   Předmětem projektu byla oprava místních komunikací. 

Název akce:   Dětské hřiště při MŠ Oloví 

Období realizace:  2018 

Zdroj financování:  Nadace ČEZ 

Výše příspěvku:  100.000 Kč 

Popis projektu:   Nákup a montáž herních prvků. 

Název akce:   Oprava chodníku na sídlišti Hory 

Období realizace:  2019 

Dotační zdroj:   Karlovarský kraj, POV 

Celková výše dotace:  222.590 Kč (celkové výdaje 1.135.213 Kč) 

Popis projektu:   Předmětem projektu byla oprava chodníku na sídlišti Hory. 

 

V roce 2019 získalo město Oloví několik dalších dotací z rozpočtu Karlovarského kraje: 

 20.000 Kč na podporu kulturních aktivit 
 228.774 Kč na projekt Oprava místních komunikací v Oloví 
 45.624 Kč na nákup motorové pily a přenosného plovoucího čerpadla 
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Název akce:   Oprava komunikace ul. Potoční 

Období realizace:  2020 

Dotační zdroj:   Karlovarský kraj, POV 

Celková výše dotace:  300.000 Kč (celkové výdaje 1.332.585 Kč) 

Popis projektu:   Předmětem projektu byla oprava komunikace v ul. Potoční. 

Název akce:   Oprava schodišť na sídlišti Hory 

Období realizace:  2020 

Dotační zdroj:   Karlovarský kraj, POV 

Celková výše dotace:  277.337 Kč (celkové výdaje 1.066.659,98 Kč) 

Popis projektu:   Předmětem projektu byla oprava schodišť na sídlišti Hory. 

Název akce:   Demolice objektu 211/1 a 211/2 v ulici Pplk. Sochora 

Období realizace:  2021 

Dotační zdroj:   MMR 

Celková výše dotace:  484.874 Kč (celkové výdaje 772 373,92 Kč) 

Popis projektu:   Předmětem projektu byla oprava demolice objektu 211/1 a 211/2 v ulici Pplk. Sochora 

Název akce:   Demolice objektu 219/1, 219/2 a 219/3 v ulici pplk. Sochora 

Období realizace:  2021 

Dotační zdroj:   MMR 

Celková výše dotace:  674.184 Kč (celkové výdaje 1 063 317,12 Kč) 

Popis projektu:   Předmětem projektu byla oprava demolice objektu 211/1 a 211/2 v ulici Pplk. Sochora 

Název akce:   Tablet pro jednotku SDH Oloví 

Období realizace:  2020 

Dotační zdroj:   Karlovarský kraj 

Celková výše dotace:  38.474 Kč (celkové výdaje 48 628 Kč) 

Popis projektu:   Předmětem projektu bylo pořízení tabletu pro jednotku SDH. 

Název akce:   Termokamera pro jednotku SDH Oloví 

Období realizace:  2021 

Dotační zdroj:   Karlovarský kraj 

Celková výše dotace:  106.470 Kč (celkové výdaje 133 088 Kč) 

Popis projektu:   Předmětem projektu bylo pořízení termokamery pro jednotku SDH. 
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Výše uvedené aktivity města Oloví realizované v uplynulém období dokumentují dlouhodobou snahu města o zvýšení 
kvality prostředí pro život místních obyvatel. Od doby účinnosti předchozího strategického dokumentu realizovalo 
město Oloví ještě tyto aktivity: 

 V roce 2021 byl zřízen kamerový systém, nainstalováno 17 kamer u MÚ, ZŠ, MŠ, sídliště Hory, náměstí Horní a 
víceúčelové hřiště s přístupem Police ČR, díky tomu bylo vyřešeno několik přestupků i trestných činů, 

 rekonstrukce chodníku před budovou MÚ (2018),  
 obnova chodníku k vlakovému nádraží (2017), 
 přesun školní jídelny do budovy školy (2016), 
 zateplení panelových domů na sídlišti Hory (2021, 2022), 
 v roce 2021 by zřízen mobilní rozhlas pro včasné informování místních obyvatel, 
 byly aktualizovány internetové stránky města, je vydáván Olovský občasník, 
 budova MŠ byla odpojena od centrálního zásobování teplem a byl vybudován samostatný zdroj, 
 byly zrealizovány opravy komunikací - Horní ulice, Horní a U Hřiště, ulice V Lomu, Lipec 1. část, Č. S. Lesů 2. část, 

Hory Lipec 2. část, Krajkovská, Potoční a plocha před ZŠ Oloví, Tyršova, Č. S. Lesů 1. část), 
 bylo realizováno zateplení bytových domů na sídlišti Hory, 
 bylo dobudováno hřiště na náměstí Horní (2017), 
 proběhla rekonstrukce hřiště na sídlišti Hory a jeho dobudování (2020 doplněny workoutové prvky), 
 byla vybudována odpočinková místa na trasách podél cest. 

Většina projektových záměrů, které byly součástí návrhové části předchozího strategického dokumentu na léta 2017 – 
2022, byla naplněna. Některé nemohly být zrealizovány s ohledem na finanční náročnost na rozpočet města či 
technickou stránku. Do dalšího období se přesouvají následující záměry města: 

 zřízení nové cyklostezky napojené na páteřní cyklostezku podél Ohře, 
 rekonstrukce veřejného osvětlení (zčásti zrealizováno v minulém období), 
 řešení nebezpečných úseků dopravy (zčásti vyřešeno), 
 instalace informační tabule na vlakové nádraží, 
 zateplení budovy MŠ, 
 dovybavení učeben ZŠ, 
 revitalizace vodní nádrže, 
 sanace budovy zdravotního střediska a jeho nutné menší rekonstrukce, 
 zřízení informačních tabulí, 
 vybudování turistického značení na rozhlednu Cibulka. 

 

4. SWOT analýza 

Pro reálné zhodnocení silných a slabých stránek, příležitostí a hrozeb města Oloví vycházel zpracovatel z informací 
zjištěných v průběhu zpracování analytické části tohoto dokumentu z veřejně dostupných statistik, zejména ČSÚ, z 
interních podkladů města a z vlastního místního šetření zpracovatele. V průběhu tvorby dokumentu probíhaly řízené 
rozhovory se zástupci města. Dokument také vychází ze závěrů provedeného dotazníkového šetření a veřejného 
projednání návrhu strategického dokumentu s občany města.  
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SWOT ANALÝZA 

Silné stránky Slabé stránky 
 výhodná poloha při hranicích s Německem, 
 krajina, příroda v okolí města, poměrně velké 

zastoupení lesů, 
 vybavenost města mateřskou a základní školou, 

realizované investiční akce na zlepšení vzdělávací 
infrastruktury,  

 poměrně dobrá dopravní dostupnost do větších 
center (Kraslice, Sokolov), 

 cenová dostupnost bydlení, 
 investice města do zkvalitňování bytového fondu, 
 realizace rozvojových projektů – využívání možnosti 

financování z dotačních zdrojů, rozpočet města, 
 zázemí pro kulturní a volnočasové aktivity - vlastní 

městský dům kultury, napojení na cyklo a turistické 
trasy, hřiště, dětská hřiště, workout, vodní plocha pro 
rybaření, 

 aktivní přístup města při řešení prevence kriminality 
(kamerový systém, řešení problémových částí 
města), 

 řešení stavu místních komunikací, opatření na 
zvýšení bezpečnosti dopravy ve městě, 

 dobrá informovanost obyvatel o dění ve městě, 
(prostřednictvím mobilního rozhlasu, webových 
stránek, sociálních sítí, vývěsních desek a místního 
zpravodaje Olovský občasník), 

 řešení nevyhovujícího stavu budov na území města 
(demolice budov v ul. Pplk. Sochora a Tovární ulici), 

 aktivní spolková činnost a jednotlivci s pozitivním 
vztahem k lokalitě. 

 venkovská oblast - sociálně a polohově 
znevýhodněný typ území, špatně exponovaný, se 
špatnou demograficko-sociální situací, 

 vysoká míra nezaměstnanosti ve městě, 
 pouze omezená, snižující se nabídka pracovních 

příležitostí v městě, absence velkých 
zaměstnavatelů, 

 úbytek a stárnutí obyvatelstva, tj. snižování 
sociálního kapitálu území, 

 poměrně nízká vzdělanostní úroveň obyvatel, 
 přeshraniční migrace = odliv zaměstnanců, know-

how, nedostatek pracovníků v celém kraji zejména 
v sociálních službách, řemeslníků…  

 stávající urbanistická struktura města,  
 sociálně problémové domy v soukromém 

vlastnictví, vysoká míra výskytu sociálně 
nežádoucích jevů, 

 nedostatečná diverzifikace místního hospodářství, 
nízká míra podnikatelské aktivity, 

 nedobudovaná technická infrastruktura 
v periferních částech města – kanalizace (část Hory 
– Lipec a Dolní Studenec), 

 chybějící chodníky, nevyhovující stav místních 
komunikací, existence dopravně rizikových míst, 

 nedostatečná občanská vybavenost - odkázanost na 
občanskou vybavenost a pracovní příležitosti 
okolních městech – nutnost dojížďky (odborná 
zdravotní péče, lékárna, obchody, služby - 
restaurace), 

 občany negativně vnímaná bezpečnost ve městě. 
 Příležitosti (lze využít ve prospěch rozvoje obce) Hrozby (mohou ohrozit naplnění vize) 

  přeshraniční spolupráce, 
 rozvoj spolupráce obcí Kraslicka, 
 možnost využití dotačních možností na: 

o realizaci rozvojových projektů města např. 
pro využívání alternativních zdrojů energie, 

o zateplení budov; rekonstrukce veřejného 
osvětlení (výměna za energeticky úspornější 
LED svítidla), 

o vybudování sběrného dvora, 
o revitalizaci vodních nádrží na území města, 
o dobudování technické infrastruktury města 

(zejména      kanalizace, řešení nebezpečných 
dopravních úseků), 

o udržitelné formy dopravy - zřízení nové 
cyklostezky napojené na páteřní cyklostezku 
podél Ohře, 

o zkvalitnění infrastruktury pro vzdělávání, aj. 

 negativní demografický vývoj v obci i celém kraji, 
úbytek a stárnutí obyvatelstva, 

 dopad současného ekonomického vývoje na životní 
úroveň, růst podílu společensky problémových a 
ohrožených skupin a jejich nedostatečná integrace, 
destabilizace sociální soudržnosti a s tím související 
potenciální degradace území, 

 současná energetická krize, a s ní rostoucí náklady 
na provoz veřejných objektů, 

 narůstající dluh ČR, schodek státního rozpočtu, 
návrhy změn v oblasti daňových příjmů včetně 
rozpočtového určení daní mohou způsobit snížení 
příjmů obcí, tzn. omezené finanční zdroje na 
investiční výstavbu, 

 nezaměstnanost a následné snižování kupní síly 
obyvatelstva, 

 ukončování průmyslové činnosti v regionu bez 
alternativního řešení (jiného typu průmyslu), 
vypořádání se s procesem transformace regionu a 
jeho budoucím dopadem. 
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B. NÁVRHOVÁ ČÁST 
 
B.1 STRATEGICKÁ VIZE 
 

Strategická vize rozvoje města Oloví určuje základní směřování rozvoje města a určuje hlavní cíl, kterého chce město 
dosáhnout v plánovaném časovém horizontu, tj. do roku 2028. Vize shrnuje dlouhodobou představu o budoucí podobě 
města, která je opřena o zjištěné potřeby a zájmy území. Vize navazuje na údaje uvedené v přechozí, analytické části 
tohoto dokumentu a vychází ze závěrů SWOT analýzy. 

V návaznosti na zjištění priorit vedení obce a občanů byla pro následující období vybrána následující strategická vize 
města Oloví: 

 
Oloví – klidné a bezpečné město se stále se zlepšujícími podmínkami pro život 

 

Strategická vize klade důraz na vytvoření podmínek pro příjemný život místních obyvatel tak, aby se zde občané cítili 
dobře. Strategická vize města by měla být dále naplňována s akcentem na využití a další rozvoj silných stránek města a 
příležitostí, které se městu nabízí.  

V další části tohoto dokumentu je strategická vize rozpracována na jednotlivé cíle, opatření a aktivity, jež budou 
směřovat k jejímu naplnění. 
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B.2 CÍLE, OPATŘENÍ A AKTIVITY 
 
Níže uvedené cíle a opatření byly definovány v úzké vazbě na výsledky dotazníkového šetření, závěry z veřejného 
projednání a podrobnou analýzu výchozího stavu. 
 
A. Rozvoj technické infrastruktury, občanské vybavenosti a služeb 
Výstupy: 

 zlepšený technický stav místních komunikací, vyřešené nebezpečné dopravní úseky v obci, instalace 
zklidňujících prvků, výstavba chodníků, 

 dostatečné parkovací kapacity ve městě, 
 další rozvoj infrastruktury cyklistické dopravy, rozvoj naučných a turistických stezek, 
 stabilizovaná vybavenost území – dobudovaná technická infrastruktura obce (zejména kanalizace),  
 doplněná občanská vybavenost, široká nabídka společenského vyžití,  
 vznik nových venkovních i vnitřních prostor pro aktivní i pasivní trávení volného času místních obyvatel, 
 zkvalitnění bytového fondu města, 
 investice do zkvalitnění podmínek pro vzdělávání ve městě – ZŠ, MŠ, 
 efektivní řešení nevyužitých prostor ve vlastnictví města (budova bývalé školní jídelny), využití území po 

demolici starých budov ve městě, 
 zrekonstruovaná sportoviště, výstavba nových sportovišť na území města a další volnočasové infrastruktury, 
 zrekonstruované zdravotní středisko, vybavené ordinace, 
 rekonstrukce hasičské zbrojnice, 
 vytvoření informačního systému ve městě; 

B. Zvýšení sociální a ekonomické životaschopnosti území, zvýšení bezpečnosti 
Výstupy: 

 zvýšená hospodářská výkonnost území, lépe fungující místní trh (zboží, služby), stabilizace rozsahu veřejných 
služeb v obci, 

 programy na podporu podnikání a tvorby pracovních příležitostí v obci, vysoká míra spolupráce mezi místně 
působícími ekonomickými subjekty, 

 opatření na zvýšení bezpečnosti ve městě (rozšíření kamerového systému, POL POINT), 
 pořádání kulturních, společenských a sportovních akcí, 
 vytvoření vhodných prostor pro setkávání místních obyvatel a trávení volného času rodin, seniorů; 

C. Zkvalitnění životního prostředí a celková péče o vzhled města 
Výstupy: 

 zlepšený vzhled města – stav nemovitostí, udržovaná veřejná prostranství,  
 péče o zeleň v intravilánu obce, obnova lesních porostů, zlepšená ekologická stabilita krajiny, podpora aktivit 

pro zadržování vody v krajině,  
 zvýšené využívání alternativních zdrojů energie (přechod na úsporné technologie, zateplené veřejné budovy, 

využití úsporných LED svítidel u veřejného osvětlení), 
 efektivní nakládání s odpady (vybudování sběrného dvora), 
 podpora aktivit pro zadržování vody v krajině (revitalizace vodních nádrží na území města) 
 snížení emisí do ovzduší - pokles emisí z lokálního vytápění, modernizace vytápění domů, vyšší povědomí 

obyvatel o správném způsobu vytápění; 

  



 

PROGRAM ROZVOJE MĚSTA OLOVÍ    50 / 65 

 

B.3 PROGRAMOVÁ OPATŘENÍ, AKČNÍ PLÁN 

V rámci každého strategického cíle byla vytvořena dílčí opatření, která stanovené cíle zpřesňují. Na jednotlivá dílčí 
opatření následně navazuje tzv. Akční plán s databází jednotlivých projektových záměrů města Oloví, které jsou 
plánovány ve sledovaném časovém horizontu. Akční plán bude aktualizován minimálně jedenkrát za dva roky na základě 
průběžného monitoringu a pravidelného vyhodnocování naplňování cílů SPRM a v souladu s finančními možnostmi 
obce a aktuálně vypisovanými dotačními tituly. Předpokladem úspěšné realizace SPRM je stanovit jednoznačně 
odpovědnost za plnění dílčích opatření a úkolů. V Akčním plánu budou k jednotlivým opatřením stanoveny konkrétní 
částky, harmonogram a vazby na strategické cíle a opatření SPRM.   

Životní cyklus projektů zařazených do akčního plánu má následující fáze: 

 Vytvoření projektového záměru  
 Posouzení a dopracování projektového záměru  
 Schválení projektu do akčního plánu 
 Realizace projektu  
 Monitoring projektu  
 Evaluace projektu  

 
Aktivity, jež jsou zařazeny do akčního plánu, musí obsahovat následující údaje: 

 Název záměru 
 Stručný obsah záměru 
 Stav rozpracovanosti 
 Odhad nákladů 
 Předpokládaný termín realizace 
 Předpokládaný zdroj financování 

 
Následující akční plán shrnuje jednotlivé projektové záměry města Oloví. U každého záměru je vyznačena priorita 
v následující podobě: 

*  nízká priorita 

* *  střední priorita 

* * *  vysoká priorita  
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Strategický cíl A 

Rozvoj technické infrastruktury, občanské vybavenosti a služeb 

Opatření A1 

Zkvalitnění technické a 
dopravní infrastruktury ve 

městě, zvýšení 
bezpečnosti dopravy 

Opatření A2 

Zkvalitnění infrastruktury 
pro vzdělávání 

Opatření A3 

Rozvoj občanské 
vybavenosti a služeb, 

rozvoj sportovišť a 
volnočasové infrastruktury 

Strategický cíl B 

Zvýšení sociální a ekonomické životaschopnosti území, zvýšení bezpečnosti 

Opatření B1 

Podpora rozvoje kulturních, 
sportovních a volnočasových 

aktivit občanů, podpora 
spolkové činnosti 

Opatření B2 

Podpora tvorby 
pracovních příležitostí 

Opatření B3 

Rozvoj sociálních služeb, 
zvýšení bezpečnosti 

Strategický cíl C 

Zkvalitnění životního prostředí a celková péče o vzhled města 

Opatření C1 

Zlepšení fyzického vzhledu 
města, udržovaná veřejná 
prostranství, péče o zeleň, 
zadržování vody v krajině 

Opatření C2 

Rozvoj odpadového 
hospodářství 

Opatření C3 

Přechod na úsporné 
technologie a 

obnovitelné zdroje, 
zateplení veřejných 

budov  
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Strategický cíl A 

Rozvoj technické infrastruktury, občanské vybavenosti a služeb 
Opatření A1 

Zkvalitnění technické a dopravní infrastruktury ve městě, zvýšení bezpečnosti dopravy 
 

  

Název záměru Stručný obsah 
Stav 

rozpracovanosti 
Odhad 

nákladů 
Předpokládaný 
termín realizace 

Předpokládaný zdroj 
financování 

Rekonstrukce 
bytových domů v ulici 
náměstí Horní*** 

Rekonstrukce fasád, výměna 
chodbových a vchodových 
dveří, rekonstrukce střešních 
krytin 

Zpracována PD, 
vydáno stavební 

povolení 

30 mil. Kč 2023 - 2025 Rozpočet města/Dotace 
SFŽP – Nová zelená 
úsporám 

Demolice budovy 
bývalé jídelny ZŠ 
s následným 
vybudováním 
parkovacích ploch*** 

Demolice budovy bývalé 
jídelny ZŠ s následným 
vytvořením parkovacích ploch 

Zpracovaná PD 7 mil. Kč 2023 - 2025 Rozpočet města/dotace 

Výstavba chodníku do 
Horního Oloví* 

Výstavba nového chodníku do 
Horního Oloví 

Záměr – příprava 
PD 

Dosud 
nezpracován 

2023 - 2028 Rozpočet města/dotace 
IROP 

Výstavba chodníku a 
veřejného osvětlení 
od ZŠ Oloví směrem 
k MŠ Oloví, náměstí 
Horní*** 

Výstavba chodníku a veřejného 
osvětlení od ZŠ Oloví směrem k 
MŠ Oloví, náměstí Horní 

Zpracována PD 1,5 mil. Kč 2023 - 2025 Rozpočet města/dotace 
IROP 

Dobudování 
kanalizace ve městě 
Oloví* 

Dobudování kanalizace v části 
Hory – Lipec, Dolní Studenec, 
v ulici Hasičská, Krajkovská a V 
Lomu 

záměr 30 mil. Kč 2023 - 2028 Rozpočet města/dotace 

Rekonstrukce místních 
komunikací a 
chodníků*** 

Místní část Hory, Tovární ulice, 
ulice Pplk. Sochora, Hasičská 
ulice 

záměr 20 mil. Kč 2023 - 2028 Rozpočet města/dotace 

Vybudování nové 
cyklostezky napojené 
na páteřní cyklostezku 
podél Ohře* 

Vybudování úseku cyklostezky 
Rotava – Oloví, a poté napojení 
na cyklostezku podél řeky ohře 

záměr Dosud 
nezpracován 

2023 - 2028 Rozpočet města/DSO 
Kraslicka/Dotace IROP 

Vyčlenění pozemků 
města určených pro 
bytovou výstavbu a 
jejich zasíťování* 

Vyčlenění pozemků města 
určených pro bytovou výstavbu 
a jejich následné zasíťování 

záměr Dosud 
nezpracován 

2023 - 2028 Rozpočet města/dotace 
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Opatření A2 

Zkvalitnění infrastruktury pro vzdělávání 

 
 

Opatření A3 
Rozvoj občanské vybavenosti a služeb, rozvoj sportovišť a volnočasové infrastruktury 

Název záměru Stručný obsah 
Stav 

rozpracovanosti 
Odhad 

nákladů 
Předpokládaný 
termín realizace 

Předpokládaný zdroj 
financování 

Modernizace 
odborných učeben 
základní školy, včetně 
řešení 
bezbariérovosti*** 

Modernizace odborných 
učeben základní školy, včetně 
řešení bezbariérovosti 

Zpracována PD 10 mil. Kč 2023 - 2026 Rozpočet města/IROP 

Rekonstrukce budovy 
základní školy v 
Oloví*** 

Zateplení budovy ZŠ Záměr (zadáno 
zpracování PD) 

25 mil. Kč 2023 - 2028 Rozpočet města/dotace 
SFŽP 

Rekonstrukce 
mateřské školy v 
Oloví** 

Rekonstrukce výdejny, 
rekonstrukce budovy MŠ - 
zateplení 

Záměr (zadáno 
zpracování PD) 

10 mil. Kč 2023 - 2028 Rozpočet města/dotace 
PRV/dotace SFŽP 

Název záměru Stručný obsah 
Stav 

rozpracovanosti 
Odhad 

nákladů 
Předpokládaný 
termín realizace 

Předpokládaný zdroj 
financování 

Rekonstrukce hasičské 
zbrojnice* 

Zateplení budovy, 
rekonstrukce vnitřních prostor 

Záměr (zadáno 
zpracování PD) 

Dosud 
nezpracován 

2023 - 2028 Rozpočet města/dotace 

Rekonstrukce 
fotbalového hřiště* 

Výměna povrchu hrací plochy, 
vybavení kabin a zábradlí, nové 
oplocení 

záměr 6 mil. Kč 2023 - 2028 Rozpočet města/dotace 

Rekonstrukce 
zdravotního střediska, 
vybavení ordinací** 

Zateplení budovy a vybavení 
ordinací 

Záměr (zadáno 
zpracování PD) 

10 mil. Kč 2023 - 2028 Rozpočet města/dotace 

Vybudování dalších 
odpočinkových míst 
na trasách podél cest* 

Vybudování dalších 
odpočinkových míst na trasách 
podél cest 

Záměr nezpracován 2023 - 2028 Rozpočet města/dotace 

Vytvoření víceúčelové 
plochy pro venkovní 
aktivity občanů obce * 

Vytvoření plochy pro akce 
obce, setkávání obyvatel, 
sportovní aktivity 

záměr nezpracován 2023 - 2028 Rozpočet města/dotace 
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Strategický cíl B 

Zvýšení sociální a ekonomické životaschopnosti území, zvýšení bezpečnosti 
 

Opatření B1 

Podpora rozvoje kulturních, sportovních a volnočasových aktivit občanů, podpora spolkové činnosti 

 

Opatření B2 

Podpora tvorby pracovních příležitostí 

 

  

Rozšiřování sportovní 
infrastruktury ve 
městě, instalace 
herních prvků*** 

Budování míst aktivního i 
pasivního odpočinku pro 
obyvatele města 

záměr nezpracován 2023 - 2028 Rozpočet města/dotace 
MMR 

Název záměru Stručný obsah 
Stav 

rozpracovanosti 
Odhad 

nákladů 
Předpokládaný 
termín realizace 

Předpokládaný zdroj 
financování 

Podpora kulturních, 
společenských a 
sportovních aktivit*** 

Maškarní pro děti, pálení 
čarodejnic, den dětí, rybářské 
závody, pohádková cesta a 
další sportovní a kulturní akce 

záměr 2 mil. Kč 2023 - 2028 Rozpočet města/dotace 
Karlovarský kraj 

Spolupráce se spolky, 
podpora spolkové 
činnosti** 

Podpora spolkové činnosti záměr nezpracováno 2023 - 2028 Rozpočet města 

Název záměru Stručný obsah 
Stav 

rozpracovanosti 
Odhad 

nákladů 
Předpokládaný 
termín realizace 

Předpokládaný zdroj 
financování 

Aktivní komunikace 
s podnikateli, 
spolupráce při tvorbě 
pracovních míst*** 

Aktivní komunikace 
s podnikateli, s cílem podpory 
tvorby pracovních míst v obci, 
využití městských 
informačních prostředků _ 
mobilní rozhlas, apod. 

záměr nezpracováno 2023 - 2028 Rozpočet města 

Nabídka nevyužitých 
prostor v majetku 
města k pronájmu 
podnikatelským 
subjektům** 

Nabídka nevyužitých prostor 
v majetku města k pronájmu 
podnikatelským subjektům 

záměr - 2023 - 2028 - 

Spolupráce s Úřadem 
práce při vytváření 
pracovních příležitostí 
ve městě** 

Spolupráce s Úřadem práce při 
vytváření pracovních 
příležitostí ve městě 

záměr - 2023 - 2028 - 
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Opatření B3 

Rozvoj sociálních služeb, zvýšení bezpečnosti 

Název záměru Stručný obsah 
Stav 

rozpracovanosti 
Odhad 

nákladů 
Předpokládaný 
termín realizace 

Předpokládaný zdroj 
financování 

Rozšíření kamerového 
systému ve městě* 

Rozšíření kamerového systému 
ve městě s cílem zvýšení 
bezpečnosti 

záměr nezpracován 2023 - 2028 Rozpočet města/dotace 

Vytvoření POL POINT -  
kontaktního místa 
policie* 

 vybudováno na základech 
videokonferenčního systému 
Na straně policie je 
videokonferenční zařízení 
obsluhováno zkušeným 
policistou, který provádí zápis 
výslechu. Přenos výslechu je 
šifrován a ukládán na 
záznamové zřízení. 

záměr nezpracován 2023 - 2028 Rozpočet města/dotace 

Podpora sociálních 
služeb* 

Podpora terénních sociálních 
služeb 

záměr nezpracován 2023 - 2028 Rozpočet města 

Vznik domu pro 
seniory* 

Ve spolupráci s členskými 
obcemi DSO Kraslicko – 
vybudování domu pro seniory 
v Kraslicích, řešení společné 
problematiky péče o seniory 

záměr nezpracován 2023 - 2028 Rozpočet města/Rozpočet 
členských obcí DSO/dotace 

Vybudování klubovny 
pro seniory ve městě* 

Vybudování prostorů pro 
vzájemné setkávání seniorů a 
společné trávení volného času 

záměr nezpracován 2023 - 2028 Rozpočet města/dotace 
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Strategický cíl C 

Zkvalitnění životního prostředí a celková péče o vzhled města 
Opatření C1 

Zlepšení fyzického vzhledu města, udržovaná veřejná prostranství, péče o zeleň, zadržování vody v krajině 

 

 

  

Název záměru Stručný obsah 
Stav 

rozpracovanosti 
Odhad 

nákladů 
Předpokládaný 
termín realizace 

Předpokládaný zdroj 
financování 

Obnova místního 
rybníku v ulici Č. S. 
lesů** 

Obnova vodní nádrže Příprava PD 1,5 mil. Kč 2023 - 2026 Rozpočet města/dotace 
MZe 

Studie sídelní zeleně* Vytvoření studie sídelní zeleně záměr 2 mil. Kč 2022 Rozpočet města 

Péče o zeleň 
v intravilánu města* 

Péče o zeleň v intravilánu 
města 

záměr nezpracován 2023 - 2028 Rozpočet města/dotace 

Péče o fyzický vzhled 
města, udržovaná 
veřejná prostranství* 

Péče o fyzický vzhled města, 
udržovaná veřejná prostranství 

záměr nezpracován 2023 - 2028 Rozpočet   města/dotace 

Zřízení městského 
informačního 
systému*** 

Zřízení informační tabulí ve 
městě 

záměr nezpracován 2023 - 2028 Rozpočet města/dotace 

Vybudování 
turistického značení 
na rozhlednu 
Cibulka*** 

Vybudování turistického 
značení na rozhlednu Cibulka 

záměr nezpracován 2023 - 2028 Rozpočet města/dotace 

Další rozvoj naučných 
a turistických stezek* 

Další rozvoj naučných a 
turistických stezek 

záměr nezpracován 2023 - 2028 Rozpočet města/dotace 
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Opatření C2 

Rozvoj odpadového hospodářství 

 

Opatření C3 

Přechod na úsporné technologie a obnovitelné zdroje, zateplení veřejných budov  

 

 

  

Název záměru Stručný obsah 
Stav 

rozpracovanosti 
Odhad 

nákladů 
Předpokládaný 
termín realizace 

Předpokládaný zdroj 
financování 

Vybudování sběrného 
dvora** 

Vybudování sběrného dvora 
v Tovární ulici po demolici 3 
bytových domů; pořízení 
kontejnerů, zastřešení a 
vytvoření zázemí sběrného 
dvora 

záměr 5 mil. Kč 2023 - 2028 Rozpočet města/dotace 

Název záměru Stručný obsah 
Stav 

rozpracovanosti 
Odhad 

nákladů 
Předpokládaný 
termín realizace 

Předpokládaný zdroj 
financování 

Rekonstrukce 
veřejného osvětlení* 

Rekonstrukce veřejného 
osvětlení na území města (LED) 

záměr 7 mil. Kč 2023 - 2028 Rozpočet města/dotace 

Zateplení budovy MŠ, 
ZŠ, hasičské zbrojnice, 
zdravotního střediska 

Záměry – viz výše - - - - 
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B.4 PODPORA REALIZACE PROGRAMU 
 
 
Pro úspěšnou realizace SPRM Oloví je důležitá spolupráce všech zainteresovaných subjektů. Vedení obce bude postupně 
prosazovat realizaci všech finančně dostupných záměrů s ohledem na vnější, zejména dotační podmínky, a to s 
akceptací žebříčku priorit. 
Za realizaci programu bude zodpovědné zastupitelstvo obce. Naplňování programu, tj. plnění vytyčených cílů, opatření 
a aktivit se bude vyhodnocovat minimálně 1 x za dva roky při sestavování tzv. Akčního plánu.  
Dokument bude zveřejněn na internetových stránkách obce a zároveň uložen na MÚ v listinné podobě k nahlédnutí.  
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B.5 SOULAD S MÍSTNÍMI STRATEGIEMI 
 

Strategický plán rozvoje města Oloví na období let 2022 - 2028 je v souladu s následujícími místními strategickými 
dokumenty: 

1. Program rozvoje Karlovarského kraje na období 2021 – 2027, strategická část (dostupné z http://www.kr-
karlovarsky.cz/region/Documents/PRKK21_strategicka.pdf): 

 
Str. 21: Prioritní oblast 1 Hospodářsky prosperující a atraktivní region 

Podoblast 1.1 Hospodářsky prosperující a atraktivní region 

„Cíl: Karlovarský kraj jako ekonomicky silný a dynamicky se rozvíjející region, s vysokou životní úrovní srovnatelnou 
s nejvyspělejšími regiony ČR, podporující podnikavost, vznik a rozvoj malých, středních, inovativních firem, zvyšující 
objem investic s vyšší přidanou hodnotou a s ochotou investovat do výzkumných a vývojových aktivit.“ (str. 21) 

Str. 38: Podoblast 2.3 Kultura 

„Cíl: Cílem kultury v Karlovarském kraji je stát se běžnou součástí každodenního života jeho obyvatel.(…)“ (str. 38) 

Str. 46: Prioritní oblast 3 Vzdělávání a sport 

„Cíl: Zajištění udržitelného růstu Karlovarského kraje prostřednictvím kvalifikované a vzdělané pracovní síly, 
odpovídající potřebám trhu práce a výzvám 21. století, která je generována optimální nabídkou škol a školských 
zařízení s kvalifikovaným, kompetentním a motivovaným pedagogickým sborem, podporovaným vedením školy a 
zřizovatelem a moderním zázemím.“ (str. 46) 

Str. 47: Opatření 3.1.1.1 Rozvoj a modernizace vzdělávací infrastruktury 

Str. 57: Podoblast 3.2 Sport 
“Cíl: Karlovarský kraj – kraj nabízející rozmanité sportovní aktivity pro všechny generace.“ (str. 57) 

Str. 60: Prioritní oblast 4 Sociální oblast a zdravotnictví 

Podoblast 4.1 sociální oblast 

„Cíl: Zajistit osobám v nepříznivé sociální situaci podporu při řešení jejich potřeb prostřednictvím efektivně fungující 
a dostupné sítě sociálních služeb na území Karlovarského kraje.“ (str. 60) 

Str. 64: Podoblast 4.2 Zdravotnictví 

„Cíl: Zlepšit a zkvalitnit zdravotní služby, zajistit jejich srovnatelnou dostupnost pro obyvatele 

v jednotlivých částech kraje.“ (str. 64) 

Str. 68: Prioritní oblast 5 Životní prostředí, zemědělství, energetika 

Podoblast 5.1 Životní prostředí a zemědělství 

„Cíl: Zlepšit kvalitu ovzduší, zajistit zdroje vody, reagovat na klimatické změny, zvýšit podíl odpadu, který se dále 
využívá, zachovat či obnovovat kulturní krajinu a přírodní prostředí regionu, které je její součástí. Ochrana životního 
prostředí a zlepšení jeho jednotlivých složek, udržitelnost zemědělského hospodaření.“ (str. 68) 

Str. 86: Podoblast 5.2 Energetika 

„Cíl: Snížit spotřebu neobnovitelných zdrojů energie a zvýšit využívání obnovitelných zdrojů energie, rozvoj 
energetické infrastruktury.“ (str. 86) 

Str. 91: Prioritní oblast 6 Doprava 

„Cíl: Snížit periferialitu kraje jako celku, zvýšit atraktivitu kraje a jeho globální dostupnost, zlepšit dopravní 
dostupnost a obslužnost periferních lokalit v rámci kraje.“ (str. 91) 
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Str. 104: Podoblast 7.2 Bezpečnost 

„Cíl: Systém řízení bezpečnosti schopný reagovat jak institucionálně tak, personálně na stávající i nové výzvy v oblasti 
bezpečnosti a krizového řízení“ (str. 104) 

Str. 106: Podoblast 7.3 Regionální rozvoj 

„Udržitelný rozvoj regionu založený na propojení strategického a územního plánování a kooperaci s okolními 
regiony, dobrých meziregionálních a mezinárodních vztazích, akcentující kultivaci veřejného prostoru, dostupnost 
bydlení a komunitní život.“ (str. 106) 

2. Strategie komunitně vedeného místního rozvoje MAS Sokolovsko o.p.s. na období 2021 – 2027 (dostupné z 
https://www.mas-sokolovsko.eu/wp-content/uploads/2021/08/SCLLD-21-Koncep-cast-verze-1.0-po-
pripominkach.pdf): 

Str. 25: Strategický cíl 1: Rozvoj lidského potenciálu 

Specifický cíl 1.1: Rozvoj komunity 

Specifický cíl 1.2: Zvyšování kvality a dostupnosti vzdělávání 

Specifický cíl 1.3: Zajištění kvalitní a dostupné zdravotní, sociální a jiné péče 

Str. 26: Strategický cíl 2: Kvalita a udržitelnost životního prostředí 

Specifický cíl 2.1: Kvalita složek životního prostředí 

Specifický cíl 2.2: 2.2: Efektivní a udržitelná energetika a odpadové hospodářství 

Str. 27: Strategický cíl 4: Podpora zemědělství, lesnictví a rozvoj venkova 

Specifický cíl 4.2: Rozvoj venkova 

Str. 27: Strategický cíl 5: Zkvalitnění infrastruktury v obcích 

Specifický cíl 5.1: Zkvalitnění infrastruktury v obcích  
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Tabulka č. 13  Počet evidovaných bytů 
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Seznam použitých zdrojů 

Webové stránky města Oloví, dostupné z www.olovi.cz 

Území plán Oloví, dostupné z  Územní plán (olovi.cz) 

Lesní hospodářský plán Oloví, dostupné z https://www.olovi.cz/file.php?nid=13796&oid=9165306 

Strategický plán rozvoje města Oloví 2017-2022, dostupné z https://www.olovi.cz/file.php?nid=13796&oid=9165306 

ČSÚ, Veřejná databáze, dostupné z Český statistický úřad | ČSÚ (czso.cz) 

Wikipedie, dostupné z https://cs.wikipedia.org/wiki/Olov%C3%AD  

Strategie komunitně vedeného místního rozvoje MAS Sokolovsko o.p.s. na období 2021–2027, dostupné z 
https://www.mas-sokolovsko.eu/wp-content/uploads/2021/08/SCLLD-21-Koncep-cast-verze-1.0-po-
pripominkach.pdf) 

Program rozvoje Karlovarského kraje na období 2021 – 2027, dostupné z http://www.kr-
karlovarsky.cz/region/Stranky/EU2014-2020/PRKKaSRKK.aspx 

Úplné znění zásad územního rozvoje Karlovarského kraje po vydání aktualizace č. 1, dostupné z http://webmap.kr-
karlovarsky.cz/upd/A1_ZUR_KK_2018/I_UZ_ZUR_KK_poA1_2018/UZ_textova_cast_vyroku_poA1.pdf 

Územní studie horských oblastí, dostupné z file:///C:/Users/kroni/Downloads/adoc.pub_uzemni-studie-horskych-
oblasti.pdf, http://webmap.kr-karlovarsky.cz/upd/USHO_cistopis/USHO_CISTOPIS_B1.pdf 

Koncepce rozvoje venkova 2021-2027, dostupné z https://www.mmr.cz/cs/ministerstvo/regionalni-rozvoj/regionalni-
politika/koncepce-a-strategie/koncepce-rozvoje-venkova 

Projekt Analýza přeshraniční konkurenceschopnosti krajů, dostupné z https://www.mmr.cz/cs/microsites/uzemni-
dimenze/novinky/analyza-konkurenceschopnosti-prihranicnich-regionu 

Olovský Občasník dostupný z https://www.olovi.cz/olovsky-obcasnik, rozhovor s velitelem hasičů 

Informační portál Krušné hory, dostupné z https://krusnehory.cz/krusnohorske-obce/olovi/ 

Cykloportál, dostupné z http://www.kr-karlovarsky.cz/cyklo/cyklotrasy/Stranky/cyklotrasy.aspx 

Informační portál Naučná stezka Oloví, http://naucnastezka-olovi.cz/ 

Informační portál Minikáry, dostupné z http://minikaryvo.sweb.cz/olovi.htm 

Unie šipkových organizací, dostupné z https://www.sipky.org/?page=aktuality&region=kvk 

Monitor – kompletní přehled veřejných financí, dostupné z https://monitor.statnipokladna.cz/ 
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Seznam použitých zkratek 

SPRM   Strategický plán rozvoje města Oloví 2022-2028 

MMR   Ministerstvo pro místní rozvoj 

ČSÚ   Český statistický úřad 

SWOT analýza  Analýza silných, slabých stránek, hrozeb a příležitostí 

ZO   zastupitelstvo obce 

ORP, SO ORP  Obec s rozšířenou působností, Správní obvod obce s rozšířenou působností 

ČR   Česká republika 

HDP   Hrubý domácí produkt – základní ukazatel výkonu hospodářství 

NUTS   Normalizovaná klasifikace územních celků Eurostatu 

PRKV   Program rozvoje Karlovarského kraje na období 2021-2027 

KRV   Koncepce rozvoje venkova na programové období 2021-2027 

KVK   Karlovarský kraj 

ZÚR KVK  Zásady územního rozvoje Karlovarského kraje 

ÚP   Územní plán 

OSN   Organizace spojených národů 

SLDB   Sčítání lidí, domů a bytů 

MÚ   Městský úřad 

CZ-NACE  Klasifikace ekonomických činností CZ-NACE ČSÚ 

KČT   Klub českých turistů 

DSMOK   Dobrovolný svazek města a obcí Kraslicko 

LHC   Lesní hospodářský celek 

VPP   Veřejně prospěšné práce 

EU   Evropská unie 

SR ČR   Státní rozpočet České republiky 

MNV   Místní národní výbor 

SSM   Socialistický svaz mládeže 

OOP   Obvodní oddělení Policie ČR 

POV   Program obnovy venkova 

CR   Cestovní ruch 

MŽP   Ministerstvo životního prostředí 

IROP   Integrovaný regionální operační program 

ČOV   Čistička odpadních vod 

MZe   Ministerstvo zemědělství  
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Tento strategický dokument byl zpracován v období 6 - 9/2022 s využitím dostupných materiálů zabývajících se 
zájmovým územím, dat ČSÚ, vlastního terénního šetření, dotazníkového šetření, závěrů veřejného projednání a 
rozhovorů s vedením obce a občany.  
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